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Avarescu szombaton éjjel 
katonai puccsot akart végrehajtani 

Bukarestben
Az oláh kormányválság szenzációs kulissza titkai — Az utolsó 

pillanatban csapták el az Avarescu kormányt

A magyarság helyzete a romániai 
uj választásokon

Vanczák János mentelmijogát tizenöt 
esetben felfüggesztette a mentelmi­

bizottság

(A Hajduföld tudósítójától.) Pár 
nappal ezelőtt világszerte feltűnést 
keltett az Avarescu kormány várat­
lan bukásának hire. A haldokló oláh 
király máról holnapra elcsapta Ava 
rescu miniszterelnököt és helyette 
Stirbey herceget nevezte ki kormány­
elnökké. A meglepetésszerü kormány­
változásról, illetőleg ennek okairól 
most azután a bukaresti lapok hír­
adása nyomán szenzációs adatok 
kerültek napvilágra. A Luptu ugyan 
is azt Írja, hogy a nagy sietséget, 
amellyel Barbu Stirbey szombaton 
éjszaka legalább részben megakarta 
alakítani kormányát, politikai körök­
ben azzal magyarázzák, hogy

egy avareszkánus összeewkü 
vésnek jöttek a nyomára.

Hir szerint egy rendeletet találtak, 
amely elrendeli, hogy

a katonaság szombaton éj­
szaka vegye ostrom alá a fő­

várost
— Avarescu tábornok ezzel a ren­

delettel azt célozta, hogy az alkot­
mánytörvény 84. szakaszának alkal­
mazásával régensséget létesítsen, a 
királyi előjogokat megszüntesse, 
vagyis, hogy Avarescu tábornok 
vegye át az uralmat, s azt kezében 
tartsa mindaddig, amíg akarja.

Ugyanezt a hirt megerősíti az 
Adeverul is, amely azt is közli, hogy 
mindössze egy óra idő állt rendel 
kezésre ahoz, hogy Romániát meg­
szabadítsák a „leghitványabb“ kor 
mánytól.

Avarescu lemondatása minden 
parlamenti formától eltérőleg

igazi balkáni módra, de rend­
kívül gyor an és izgalmas kö 
rülmény éktől kisél ve ment 

végbe.
Avarescu szombat délután a kor- ' 

mány bukasa napján még azt taná­
csolta a királynak, hogy partkor­
mányt nevezzen ki A király az 
egyébként hosszas előterjesztés vé­
gén röviden csak ennyit mondott:

— Majd értesíteni jogom !
Audiencia után Avarescu Scrovi- 

téböl visszautazott Bukarestbe s a 
minisztci tanácson beszámolt a ki 
rálynál történt audienciáról. Eköz 
ben érkezett met’ Scruvitéból a ki­
rályi kastélyból Hiott, a király sze 
mélye körüli miniszter, aki átnyuj 
tóttá Avarescunak a királyi dekré­
tumot, amely

Barbu Stirbey miniszterel­
nökké történt kinevezését fog­

lalta magaba
Avarescu halálsápadtan kérdezte:

— Ez egyúttal az én lemondáso- 
\ mat jelenti ?
I Úgy van ! — felelte Hiott, mire 

Avarescu írásba is benyújtotta a 
l lemondását.
' A katonai puccs egyelőre tehát 
j elmaradt. Oláhországban azonban a 
1 levegő a közeli vihar izzó feszült­

ségével van tele továbbra is. Egye 
sek bizonyosra veszik, hogy Ava­
rescu nem fog belenyugodni a tör­
téntekbe, hanem erőszakkal is kisér-

• letet tesz a hatalom megszerzésére.
Az uj kormány, amely egyébként 

a királyné legszemélyesebb híveiből 
áll, lázas igyekezettel próbálja meg 
őrizni az ország látszólagos nyu- 
galmát s ezenfelül nagy erővel ké­
szülődik a választásokra. Hir szerint

a Stirbey-kabinet uralma tnind- 
ö« ze négy őt hétig tart, 

szóval csak addig, mig a választá 
sok lezajlanak. A választások ered 
ményétől függ, hogy melyik pártból 
alakul meg azután az uj minisz 
terium.

Kolozsvári jelentés szerint a hir­
telen megváltozott politikai helyzet 
meglehetős

pehéz helyzet elé állította 
a romániai kisebbségeket, el­

sősorban a magyarságot.
A magyar párt és az Avarescu párt 
választási egyezménye, a gyorsan 
egymástkövető események következ­
tében teljesen elvesztette jelentőségét, 
viszont az oláh politikai pártok egy­
máshoz való viszonya még nem 
tisztázódott annyira, hogy valamely 
román párttal való kooperációról szó 
lehetne.

A kisebbségek el vannak készülve 
arra is, hogy teljesen önálló listával 
is felveszi a küzdelmet, sőt sok szó ; 
esiK a kisebbségek választási kar 
teljéről is. Mellőzést látnak a kisebb- i 
ségek abban is, hogy amikor a nem i 
zeti koncentrációs kormányt megala ; 
kitoltak, a tárgyalások során

az ország lakosságának <-gy- 
harmadát kitevő kisebbségek 
egyetlen képviselőjét sem hal- 

gatták meg.
Dr Wilier József a magyar-párt fő­
titkára is nyilatkozott és egyebek 
között ezeket mondta:

— A magyarpárt állásfoglalásáról 
még teljesen korai volna beszélni, 
de minden esetre jellemzőnek ta­
lálom, hogy amikor arra hivatkoznak 
hogy az ország sorsdöntő napokat él 
át, az .összlakosságra támaszkodó 
kormány megalakításánál a lakosság 
egyharmadát kitevő kisebbségeket 
figyelembe se veszik.

Egy hónapig a miniszterelnök 
Walkó külügyminisztert

Budapest, junius 9. A képviselő­
ház mai ülésén az elnök bemutatta 
a miniszterelnök átiratát, amely sze 
rint a Kormányzó egyhavi szabad-

I ságot engedélyezett Walkó külügy­
miniszternek és erre az időre teen-

; döinek ellátásával Bethlen minisz­
terelnököt bízta meg.

A Ház ezután harmadszori olva­
sásban fogadta el a falusi kislakás­
építő akcióról, valamint a szabadal­
mi felsőbíróság megszüntetéséről 

i szóló törvényjavaslatot.
A betegség és balesetbiztosítás 

ról szóló javaslat tárgyalásánál Al- 
földy Béla elfogadja a javaslatot és 
felhívja a kormány figyelmét, hogy 
a biztosításnak nagymérvű kiterjesz 
tésében

az orvosi társadalom ketese’- 
lehetöségét látja veszélyeztetve. 
Megállapítja, hogy a vállalati be­

tegpénztárak kitünően beváltak.
Farkas István beterjesztette az 

együttes bizottság jelentését az 
apaállatok megfelelő megvizsgálá­
sáról szóló törvényjavaslatról.

Györki-Grósz Imre hosszasan bí­
rálta az uj intézmény szervezeti 
autonómiáját. A javaslatot nem fo- I 
gadja el

Homonnay Tivadar az idő előre­
haladott voltára tekintettel, beszé­
dének elhalasztását kérte.

Végül Nánássy Andor terjesztette 
be a mentelmi bizottság jelentését

Bethlen miniszterelnök és Mayer 
földmivelésügyiminiszter a júniusi 
nagyszabású gazdaünnepségeken

Az ünnepségek részletes programja
(4 Hajduföld udósitóától.) A 

debreceni Gazdasági Egyesület 60 
éves és a Juhtarió Gazdák Egyesü 
lete 50 éves fennállásának megün­
neplésére junius 11 én és 12-én 
hatalmas arányú, gazdag program- 
mot dolgoztak ki A nagyszabású 
gazdaünnepségen, amelynek egy- 
része Debrecen városban, másrésze 
pedig a Hortobágyon fog lezajlani, 
bejelentette részvételét

gróf Bethlen István minisz­
terelnök es Mayer János fö d- 

mive ésüijyiminiszter is,
de esetleg megjelenik Klebelsberg 
Kunó gr- f ku tuszminiszter is, aki 
Julien Loucheur t, az Institut Inter 
national De Cooperation Intellec 
tuelle igazgatóját kisérné el Debre 
cenbe és a Hortobágyra. Kivülök 
megjelennek az ország minden ré 
széből a legkiválóbb szakemberek, 
ugyannyira, hogy ez a gazdaünnep 

helyettesíti a szabadságra menő 
— A képviselőház ülése

különböző mentelmi ügyekről.
A mentelmi bizottság ülésén ttgya 

nis Vancák János 38 mentelmi ügye 
■ közül

15 esetben felfüggesztették,
21 esetben pedig nem függesztették 
fel a mentelmik got egyben elha- 

, lasztották a tárgyalást, egy mentel­
mi ügy felett pedig napirendre tér

I *ek. Szabó Imre 33 mentelmi ügy; 
í közül négy esetben a felfüggesztés 

mellett, 21 esetben a felfüggesztés 
ellen döntött a bizottság és 8 eset- 

, ben elhalasztotta a tárgyalást.
Esztergályos (Epstein) János egy 

1 rendbeli mentelmi ügyében felfüg­
gesztették a nientelmijogot. Reisin­
ger Ferenc egy rendbeli menteim! 
ügyében nem függesztették fel a 
mentelmi jogot. Peyer Károly 4 
rendbeli mentelmi ügyében két eset 
ben a felfüggesztés ellen foglalt ál- 

! last a bizottság, két esetben pedig 
elhalasztották a tárgyalást. Prop- 

< per Sándor egy rendbeli ügyében 
; nem függesztette fel a mentehnijo- 
; got. Lingatter Albin mentelmi ügyé­

nek tárgyalását elhalasztották.
A Ház ezt tudomásul vette.
Az elnöki napirendi javaslrt sze­

rint a Ház holnap délelőtt 10 óra­
kor folytatja a betegség és baleset 
elleni kötelező biztosításról szóló 
törvényjavaslat tárgyalását.

Az ülés délután 2 órakor ért vé­
get.

| ség már előreláthatólag is óriási 
jelentőséget fog tulajdonítani az or 
szág speciálisan Debrecen gazdasági 

, életének.
1 Az ünnepségek programja a kő
I vetkező :

Junius 11, szombat :
j Reggel megérkezés, fogadtatások, 

elszállásolás; 9 órakor: hálaadó 
istentisztelet a református N igytem- 
ploniban, imádkozik dr Baltazár 
Dezső ref püspök, énekelnek a 
Debreceni Városi Ddegylet és a 
Főiskolai Kántus; 10 órakor: a 
Debreceni Gazdasági Egyesület dísz­
közgyűlése a Városháza nagy tanács­
termében ; 11 órakor: a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara ezen jubi 
láris ünnepségekre megrendezett ál 
lattenyésztési és állategészségügyi 
tudományos szakkiállításának meg 
nyitása Hajduvármegye székházában;
1.3 Órakor: társas ebéd az Angol 
Királynő éttermében. 15 órakor;

Hí
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(gyülekezés a Polgári és Gazdakör­
ben, Piac utca 7. sz., indulás a vá-

a bukaresti rendörprefektus ellenros nevezetességeinek vagy a Deb 
récén—pallagi Gazdasági Akadémiá 
nak megtekintésére; 20 óra 30 
perckor: hortobágyi műsoros est a 
Csokonai-szinházbao.

Juniu* 12 én va«árnap :
Indulás a Nagyhortobágy pusz­

tára a reggel 5 óra 20 perckor 
induló különvonaton vagy a 7 óra 
20 perckor induló rendes személy­
vonaton. Az első vonattal utazók 
reggeliznek a Nagyhor obágy vasút­
állomásnál s a hortobigyi halasta­
vakat is megtekintik, a pályatest két 
oldalán felhajtott gulyák, ménesek,
sertés és juhnyájak a vonatokról 
megszemlélhetők lesznek 9 órakor: 
a szarvasmarha, ló, juh és sertés 
bírálatának megkezdése ; 11 órakor 
a bírálat eredményének kihirdetése, 
a dijbk ünnepélyes átadása ; bóra­
kor társas ebéd a hortobágyi csár­
dában ; 14 órakor kocsi- és lóver­
senyek.

A Debrecenbe visszautazás a 17 
órakor induló különvonaton vagy a 
19 óra 51 perckor induló rendes 
vonattal történik.

A Gazdasági Egyesület 'ezúttal is ■ 
felhívja a gazdaközönséget, hogy a ■ 
szombat reggel 9 órakor a ref. 1 
Nagytemplomban tartandó istentisz­
teletre a gyülekezés fél 9 órakor lesz 
a Polgári és Gazdakörben.

A tanács 
200pengővel támogatja 
a Gyermekvédő Ligát

Az Országos Gyermekvédő Liga 
átiratot intézett Debrecen tanácsá­
hoz, rámutatva arra, hogy a ma-
gyár gyermekek érdekében ismét 
nagyszabású tevékenységet akar 
folytatni, melyhez a várostól anyagi 
támogatást kért. A tanácsülésen Ma- 
goss polgármester megjegyezte, — 
hogy a Gyermekvédő Liga tevékeny 
sége nagyobbrészt csak Budapestre 
és annak környékére korlátozódik s 
nem tud róla, hogy a Liga működé­
sének debreceni gyermekek is lát­
ták volna hasznát. A városi tanács 
azonban mégis úgy határozott, hogy 
az ügyet a közgyűlés elé terjeszti 
és kétszáz pengőt hoz javaslatba az 
az egyesület működésének támogatá 
sára.

Oláh antiszemita diákok tüntetése
Bukarest, junius 9. A bukaresti 

diákság tüntetést rendezett Sav- 
i lescu Cica bukaresti rendörpre’ek- 
j tus igazgatója ellen, aki a korábbi 

antiszemita diákzavargások alkal­
mával több egyetemi hallgatót le­
tartóztatott. A diákság be akart ha­
tolni a prefekturára, ahol Savlescut 
meg akarta támadni. E pillanatban 
érkezett meg Lupu közoktatásügyi 
miniszter üzenete hogy

í Savlescut a kormány elbocsá­

Tanácskozás indul Magyarország 
és Ausztria között a vámtarifa mérsékléséről

Junius 13-án lesz az első megbeszélés
Budapest, junius 9. Mint ismere­

tes, Ausztria az uj vámtarifa novel­
lát a Magyarországgal kötött keres­
kedelmi szerződés felmondása nél­
kül akarja életbe léptetni. Ezen az 
alapon Szerbiával és Svájccal meg­
indultak a tá gyalások, amely arra 
irányulnak, hogy ezek az államok 
az osztrák részről nyújtott kompen­
zációk ellenében mondjanak le a 
szerződésben foglalt külömböző ál­
lat-vármérséklésekről.

Bécsi jelentések szerint a Géni­
ben időző osztrák delegátusok

a magyar kormány képvitelői-

Bonyodalmak a városi kislakásos bérházak 
épitése körül

(A Hajduföld tudósitójától.) A vá- i 
rosi kislakásos bérházak épitése kö-

I rül állandó huzavonafolyik a város 
és a vállalkozó között. Ismeretes, 
hogy a Fehér és Ritter-cég, mely a 1 
a munkát megkapta, nemrégiben no­
vemberről májusra akarta kitolni azt 
azt ahatáridőt, melyben feltétlenül 
kész éslakható állapotban kell neki

: átadni a bérházakat. Ehhez a vá- | 
rosi tanács akkor nem járult hozzá. I 
Most a vállalkozó újra kérelemmel 
fordult a városhoz, illetőleg bejelen- .

I tette, hogy az épületek frontális ki­
képzéséhez szükséges piros téglát 
nem tudja megszerezni, mert a vál­

totta állásábóL
A diákok e nyilatkozat ellenére 

is benyomultak az udvarra, úgy. 
hogy az épületet esendőrszázad.mk 
kellett megvédeni. A kormány ek­
kor Steilianu Popescu igazságügy­
minisztert küldte ki a zavargó diá­
kok közé, ki bejelentette, hogy a 
kormány orvosolni fogja a diákok 
séi elmeit A tüntetők erre szétosz­
lottak.

▼el haionló cslból keresnek 
öiszeköttetéat

Az osztrák szövetségi kormány 
megbízottai felhívta a magyar kor­
mányt, hogy a harmadik osztrák 
vámtarifa javaslatban tervezett vám­

I mérséklések folytán előállott hely- 
i zetben tavaly kötött magyar-osztrák 
i kereskedelmi szerződésről eszme 

cserét folytassanak. A magyar kor­
mány elfogadta az osztrák kormány 

I meghívását és a két állam megbi- 
1 zottai első megbeszélésüket junius 
| 13-án tarják Bécsben. A magyar 
■ bizottságot Nicki Alfréd követség 

tanácsos vezeti. •

lalkozóknál és gyáraknál ilyen most 
nincs raktáron. A Fehér és Ritter- 
cég tehát azt kérte, hogy a város áll­
jon el attól, hogy az épületek front­
ját piros téglával képezzék ki. A vá­
rosi tanács nem teljesítette a kérel­
met, mert megállapította, hogy a vál 
lalkozónak jóelőre gondoskodni kel­
lett volna a szükséges téglaanyag 
beszerzéséről. Azt is kimondotta a 
városi tanács, hogy ha a téglaanyag 
hiánya miatt az építést félbeszakí­
taná a vállalkozó, úgy a vállalati 
szerződésben kikötött szankciókat 
fogja vele szemben alkalmazni.

A debreceni Éremkedvelök 
Egyesületének tag- 

gyűjtése
(A Hajdulöld tudósítójától.) Kö­

zöltük már Debrecen művészet iránt 
' érdeklődő közönségével, hogy Deb- 
i recenben megalakult az Éremkedve- 
l lök Egyesülete, mely zárt létszámú 

(100) tagjai számára a legkiválóbb 
magyar művészek mintája után min­
den évben egy-egy magas művészi 
értékű érmet vagy plakettet veret, 
melynek becsét nagyban fogja emel­
ni az a tény, hogy piacra nem kerül, 
mert csak a taglétszámnak megfe- 

! lelő 100 példány fog belőle veretni. 
j Hazánk vidéki városai közül e té­

ren úttörők vagyunk, s felhívjuk az 
érdeklődőket, hogy az ügyet támo­
gatva, az egyesületbe lépjenek be, 
még pedig mielőbb, mert az előirány 

; zott taglétszámon felül az egyesület 
■ senkit fel nem vesz. Évi tandíj 20 

pengő.
i Taggyüjtő ivek a következő mü- 
i barátoknál vannak: dr Tüdős Kál- 
j mán városi tiszti főorvos, egészség- 
I ügyi főtanácsos, Ary Lajos városi 

főszámvevő, Farkas Győző evangé­
likus lelkész, Rickl Antal nagykeres­
kedő (Sesztina-cég), Rankay Jenő 
városi főpénztáros, H. Fekete Péter 

j polg. leányiskolái igazgató, H.-Bö­
szörmény), Antlffy József könyvke­
reskedő, Győry Lajos fogtechnikus, 
vitéz Kanabé Dezső tanár és Nagy 
József tanár, ki az érdeklődőknek 
egyben felvilágosítással készséggel 
szolgál. (Szent Anna-utca 29.)

Az egyesület működése különben 
már megindult; Teles Ede szobrász­
művész, Magyarország legkiválóbb 
éremmüvésze kész örömmel vállalta 
el az első érem elkészítését, amely 
természetesen debreceni vonatkozá­
sú lesz, s ugyancsak megindult az 
állami pénzverővel a tárgyalás az 
érmek kiveretése tárgyában. Hisz- 
szük, hogy az egyesület művészeti 
szempontból nagyot fog lendíteni vá­
rosunk színvonalán. Az egyesület 
fontosságát különben legjobban jel­
lemzik Teles Ede következő sorai: 
„Rendkívül örülök, hogy Debrecen­
ben megalakult az Éremkedvelők 
Egyesülete. Ez valóságos kulturese- 
mény! És ha sikerülni fog száz ta­
got megnyerni, arra büszke lehet a 
magyar ember!

Lepcsodásabb élet-özön
Rettegett uj napnak nem várt virradásán 
Pihenést nem hozó áímodás reggelén 
Legnagyobb jótétemény: Te Napsugár! 
Arcom simogatva újra rámragyogtál.
Olyan érzés volt ez, mintha másvilágból 
Térnék újra vissza: élni és csak élni! 
Jönnék messze fö.ldről, szállva a magasból 
Le a szürke földre: élni, újra élni!
Lehervadt, elpusztult vágyaim, reményiül 
Újra megszülettek, újra szárnyra keltek — 
Napsugár! Te maga vagy az uj élctrekeltő 
Legcsodásabb élet-öröm 
Legcsodásabb élet-özön.

Beöthy Éva.

Túl az utolsó álmon
Ha majdan elszáll az utólsó álmom.
Mit nem lehet már többé feltalálnom...
S imárakulcsolt két hideg kezem
Szivem fölül el többé nem veszem:

Vájjon akiket oly nagyon szerettem.
Kiket benn hordtam mélyen a szivemben:
— Meghitt, beszédes, csöndes kistanyán — 
Gondoltok-c majd néha-néha rám?...

Gondoltok-c rám úgy. mint akinek 
Csak teste távozott cl tőletek. 
Csak a szavát nem hallja senki többé. 
Csak a szeméből nem hull már reátok 
Bus, bánatos vagy örvendő sugár. — 
De a lelke, a könnyes fájó lelke
— Mindőtöket szeretőn átölelve — 
Ahol ti jártok, mindig arra jár...

...Gondoltok-é maid néha-néha rám 
Lélekbeszédcs, csöndes alkonyórán — 

Úgy, mint aki csak elment egyidőre, 
De szivetek kit egyre visszavár...? 
Vagy’ mint kihez ti tértek majd meg egyszer? 
Avagy csak úgy, mint ki örökre elment?

Bármint legyen, ott túlról is a lelkem 
Szeret s megáld mindőtöket ezerszer...

Magyar Gyula.

Négy levél a műfordításról
A műfordítást ma már csak azok 

az irók tekintik irodalmi mellékter­
méknek, akik tantiémjeiket féltik a 
külföldi konkurenciától vagy akik­
nek verseit kiszorítja a folyóiratok­
ból a nagy idegen poéták remekei­
nek fordítása. Nemcsak nálunk, ha­
nem külföldön is a legnagyobb irók 
„ereszkednek le“ a fordítás művé­
szetéhez s a világ irodalompolitiká­
jának vezető körei szükségesnek 
tartják foglalkozni az eddig lené­
zett műfordítás szabályozásával, ki­
használásával s a megérdemelt pie- 
desztálra való felállításával. Abból a 
nagy és érdekes problémakom­
plexumból, amelynek a műfordítás 
a magva, négy fonalat fogunk tisz- 
tárabogozni.
/. A müiorditds magyar vonatkozása

A műfordításhoz nekünk, magya­
roknak talán több közünk van, mint 
bármely más kulturnépnek. Ennek 
az előnyünknek az oka kettős: az 

esyik a szükség, a viszonyok kény­
szerítő ereje; a másik a „tehetség“ 

i nyelvünknek, ennek a kellőképen 
meg nem becsült finom műszernek 

i értéke, rendkívüli használhatósága.
Helyzetünknél, testvértelenségünk- 

i né! fogva mindig rá voltunk utalva 
arra, hogy a nyugati nagy nemze­
tekhez, főkép a németekhez, olaszok 
hoz, franciákhoz alkalmazkodjunk.

■ Másrészt történelmi hivatásunkká 
I vált a kultúra közvetítése nyugatról

kelet felé. Nyelveket tanultunk (la­
tint, németet, lengyelt, törököt, — 

| ma németet, franciát, angolt, olaszt) 
| es a nyugati egyetemek minden fo-
■ netikus-professzora tudja, hogy az 
i oroszokkal együtt a magyaroknak

van legnagyobb öröklött érzékük a 
: nyelvek elsajátítására és a legjobb 
I kiejtésük. Amikor nyelvünk a sok 
i irtóháboru s a nemzetellenes poli­

tika pusztításai folytán elszegénye- 
dett, elgyengült, mindig az idegen 
klasszikusok fordításával igyekez­
tünk újra formába hozni, gazdaggá 
tenni, erőre kapatni. Minden magyar 

i irodalmi megújhodásban — még a 
népies irunyuukbati is — ott van a 
fordítás, a kulturkapcsolat áldott 
hagyományos keze.

A másik ok: a magyar nyelv bá­
mulatos kifejezőképessége, árnya­
lati gazdagsága, amely szinte csábit 

i a fordításra, idegen géniusszal való 
i megbirkózásra. A magyar Shakes- 
I peare-forditások kivételes szépsé- 
: güek s a francia lírikusokat egy 

nyelvre se tudták lefordítani úgy, 
mint magyarra. De a legkézzelfog­
hatóbb, legmegcáfolhatatíanabb érv 

■ a magyar nyelv forditásbeli fölé- 
' nyére az, hogy csak a magyar 

nyelvben van meg teljes kifejlődés­
ben mindahárom versrendszer: a 
.görög-latin időmértékes verselés, a 

, germán-finnugor stb. hangsúlyos 
versrendszer s a szótagozásra ala- 
pitott francia vers. Ez az egy pont, 

I amelyen a magyar fordítás felül­
múlja még a németet is, amely a 
fordítások mennyisége dolgában 
többet produkál. Mert a németből hi­
ányzik az igazi időmértékes verse­
lés,amely rövid és hosszú szótagok 
váltakozásából áll.

Van a fordítás ma annyira előtér­
ben álló problémájának még egy 
más magyar vonatkozás is: az a 
megmérhetetlen haszon, amelyet a 
helyesebben irányított fordítási poli­
tika a magyar propaganda ügyének 
hozhat. De ez a tárgy legközelebbi 
levelünket fogja anyaggal megtöD 
teni.

HUngarns Viator.,
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Norvég újságírók levele 
a debreceni MANSz-hoz

(A Hajduföld tudósitójától.) Jelen­
tette annak idején a Hajduföid, — 
hogy a Magyar Asszonyok Nemz'ti 
Szövetségének debteceni osztálya 
nagyszabású előkészületeket tett a 
Magyarországon utazó norvég új­
ságírók debreceni fogadtatására. A 
norvég vendégek — mint ismeretes 
— közbejött okok miatt csak Buda­
pestet, a Dunántúlt és Szegedet te : 
kintették meg, majd megszakítva 
Útjukat, elutaztak. A norvég kül­
ügyminisztérium sajtó osztályától 
most rendkívül udvarias hangú, bo­
csánatot kérő francia levél érkezett 
a MANSz debreceni elnökségéhez, 
melynek szövege magyar fordítás­
ban a következőleg hangzik: 
Külügyminisztérium.
Sajtó-osztály. Osló, 1927 jun. 2.

A Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetségének
Debrecen. Magyarország.

Hölgyeim!
A mi felejthetetlenül kedves ma­

gyarországi utunkról hazaérkeztem 
Engedjék meg, hogy nehány sort 
Írjak Önöknek és bocsánatot kér­
jek, hogy a norvég újságírók kül­
döttsége nem tekinthette meg váró- I 
sukat, amint azt tervezték.

Mi örömest elmentünk volna ' 
Debrecenbe és jól tudjuk, hogy a | 
magyar .asszonyok s a hivatalos 
hatóságok minden előkészületet 
megtettek fogadásunkra.

Legnagyobb sajnálatunkra képte­
lenek voltunk az odautazást keresz­
tülvinni. A delegáció tagjai közül 
Rőwde konzul ur Szegeden súlyo­
san megbetegedett. Még ott levél 
érkezett, melyben arra kérték, hogy 
lehetőleg azonnal térjen viszas nor- : 
végiai otthonába a rokonaihoz. — 
másik tagunk, Pryser ur is értesi- ' 
tést kapott, hogy felesége súlyos ; 
betegen fekszik és emiatt közvetle- | 
nül haza kellett utaznia.

Valamennyien mélységesen fájlal- • 
juk, hogy a sürgető körülmények 
megakadályoztak úti programmunk 
keresztülvitelében. Remélem azon­
ban, hogy a magyar asszonyok meg- ■ 
értik helyzetünket és megbocsátanak 
nekünk.

Arra kérem a mélyen tisztelt höl­
gyeket, hogy nyomós okokkal alá­
támasztott kimentésünket fogadják 
a lehető legnagyobb megértéssel. , 

A norvég külügyi kormány sajtó- ‘ 
osztályának főnöke.

Aláírva: WZ/z/zres. 

sérthető. Ezzel szemben a Király* 
Kúria kimondotta, hogy

a nemzet élő szervezet, mely 
megsérthető és meg is cson­

kítható.
Előadása végén a Kúria fonto­

sabb döntvényeivel s elvi jelentő I 
ségü határozataival foglalkozott.

A kiváló jogászi érzékkel s tudó- { 
Hiánnyal ’felépített tanulmány fel- i 
olvasásáért

dt Láng Nándor
mondott köszönetét. Vázolta a meg- I 
szállott területről Csonkamagyaror 1

Julien Lauchaire ma érkezik Debrecenbe
Budapest, junius 9. Gróf Kebels- 

berg Kunó kultuszminiszter ma dél­
ben -a Nemzeti Kaszinó fehértermé 
ben villásreggelít ado't Lauchaire 
a nemzetközi tudományos együtt 
munkálkodás párisi intézete igazga­
tójának tiszteletere. A víllásieggelin 
gróf Klebelsberg kultuszminiszter 
meleg szavakkal üdvözölte Lauchai- 
ret, ebből az alkalomból, hogy első 
ízben láthatta őt venuégül Magyar- I 
országon, ahol Lauchaire több na- , 
pót töltött szellemi eleiünk tanul- • 
ntányozására. 1

A .magyar faj sohasem nélkülözte , 
az eredeti tehetséget. Ezeknek a ' 
tehetsegeknek bekapcsolásával részt ■ 
kérhetünk a szellemi együttműködés 

szágba üldözött Perjéssy Mihály 
elévülhetetlen tudományos és prak­
tikus érdemeit.

A felolvasó ülés második felét
dr Benigny Gyula 

egyetemi tanár hatalmas értékű szak­
értekezése töltötte ki, melyben a 
Rigveda archaikus szórendjét ismer 
tette.

A jelen volt közönség úgy Perjéssy 
Mihályt, mint Benigny Gyulát tün­
tető ovációban részesítette. Hét óra 
után a szakosztályi tagok rövid ideig 
tartó értekezletet tartottak.

megszervezésében, amely igen je­
lentékeny feladatok elé állítja a 
szellemi együttmunkálkodás gondo­
latának adminisztrációit.

Lauchaire meleg hangon mondott 
köszönetét az üdvözlésért. Örömmel 
tölti el őt az a gondolat, hogy kul­
túránknak szószólója lehet a szellemi 
kapcsolatok fórumán, a nemzetközi 
tudományos együttmunkálkodás pá­
risi intézetében.

Holnap Debrecenbe utazik, 
ahol az egyetemi építkezéseket te­
kinti meg. Debrecenből Tihanyba 
megy az ottani biológiai állomás 
meglátogatására. Hivatalos körútját 
Szegeden fejezi be.

Perjéssy Mihály dr táblai tanácselnök 
nagyértékd székfoglalóján Tisza István 

Tudományos Társaság ülésén 
Szükaéges-e és megvolt-e a gyakorlatban a rendtörvény 
kívánt hatása — Benigny Gyula nagy szakértékü előadása

A római törvényszék megkezdte 
Luzetti, Mussolini merénylője bűn­

ügyének főtárgyalását

(A Hajduföld tudósi'ójától.) A 
debreceni Tisza Istvan Tudományos 
Társaság I osztálya csütörtökön 
délután 6 órakor rendkívül népes 
felolvasó ülést tartott a Kollégium 
dísztermében. Az ülésnek különös 
fényt és értéket

dr Perjéssy Mihály
kir. Ítélőtáblái tanácselnöknek, a 
magyar bírói kar egyik nagytudo- 
mányu, reprezentábilis egyéniségé

• nek székfoglaló értekezése adott. A 
megjelent előKelöségek sorában ott 
láttuk az e nöklő dr Láng Nándor 
egyetemi tanáron kívül dr Oláh 
Miklós, Várady Sandor táblai tanács­
elnököket, dr Kesserü Lajos kir, 
törvényszéki elnököl, dr Wattay 
József kár. főügyész helyettest, dr 
Koháry József, dr Visky Sándor, dr 
Dávid Istvái), dr Lakatos Gábor, dr 
Baróthy Zoltán táblabírákat, dr 
Nábráczky Béla vármegyei főjegyzőt, 
dr Pavleviis Béla kurtái bírói, dr 
Szép László törvényszéki birót, 
Korbély József kormanyfőlanácsos, 
lőmérnökot, dr JKováts Andort, a 
debreceni egyetem büntetőjogi pro 
fesszorát, dr Thegze Gyula, dr 
Pápay József, dr P.app Karoly, dr 
Wekerdy Béla, dr Zsigmond Ferenc, 
dr Darkó Jenő, dr Ecsedy István 
egyetemi tanárokat és Debrecen 
tudományos életének sok más elő­
kelőségét.

Az ülést dr Láng Nándor egyetemi 
tanár nyitotta meg, majd telkérte 
Perjéssy Mihályt székfoglalójának 
megtartására. — Az illustrís előadó 
nagyértékü értekezésében az állami 
és társadalmi rend hatályosabb vé­
delméről szóló 1921. 111. törvény­
cikket fejtegette.

A törvény általános ismertetése 
után fe vetette a kérdést, hogy szük­
séges-e a rendtörvény alkalmazása, 
bevált-e az a gyakorlatban és meg 
volt-e a Kívánt hatása?

A kommunizmus romboló 
hatását ma iz érezzük,

I — mondotta Perjéssy Mihály Az 
192ä-i törvényjavaslat annakidején 

i erős ellenzésre talált. Kérdezi vájjon 
az akkori időben elégségesek vol­
ta k-e a régi büntető törvények a 

i rend fenntartására, hiszen politiku­
soknak s jogászoknak egyaránt az 

i volt a véleményük, hogy a büntető- 
; kódex s a vele kapcsolatos és ké 

sőbb hozott törvénycikkek minden 
bűncselekmény megtorlására elegen 
dők. Erre nézete,, tapasztalata sze-

• rint az a felelet, hogy retorzióra ta 
Ián elégségesek, de a megelőzésre 
nem, már pedig a kriminológia a

i prevenciót tartja szem előtt. A rend­
törvény meghozása utáni időszak 
kétségtelenül bebizonyította, hogy e 
törvényre óriási szükség volt és van 
mainapság is. Hiszen a kommun 
bukásától

1920 végéig 30.000 bolse­
vista bűnügyben indult eljá­
rás 2000 marasztaló Ítéletet , 

hoztak a bíróságok.
Az előadó ezután ismertette a 1 

törvénycikk irodalmát és felemlítette, j 
hogy olyan külföldi államok is hoz- ' 
tak hasonló rendtörvényt, melyek 
nem mentek át a bolsevizmuson. 
így többek között az Egyesült Álla 
mos, Svájc, Hollandia, Olaszország, 
Németország, Szerbia, Csehország, 
O áhurszág stb.

A cseh és magyar rendtörvény 
között vont rendkívül érdekes pár­
huzam után részleteiben is foglal­
kozott a magyar rendtörvénnyel. Ki­
tért a nemzetgyalázás és nemzet 
megrágalmazása bűntényeinek meg­
torlására hozott törvényre, melyet 
szinten sokan elleneztek. Ennek fő­
célja, hogy a bűnözőket a bűntett 
elkövetésétől visszatartsa. Akkoriban 
azt vitatták, hogy a nemzet és az 
állam, mint elvont fogalom, nem ,

Rome., junius 9 Az államvédelmi 
•törvényszék ma kezdte meg a (Lu­
zetti elleni per tárgyalását. Luzetti 
ugyanis »1926. szeptember 11-én.a 
Portis Pia téren

merényletet követe t rl Mus­
solini ellen.

Ixzettivel együtt a vádlottak pad 
jáca kerültek Vattaroni és Serie, aki 
két a merénylet előkészítésében való 
bütirészes&éggel vádolják.

Luzetti ellen a vád a következő: 
] 1. Mussolini miniszterelnök élete el- 
; len bombamerényletet kísérelt meg 

a bomba felrobbant anélkül, hogy 
szándékát sikerült volna elérnie 2. 
A boiuba hatása és fe.robbanása 

: által olyan cselekedetet követett el, 
; amelynek az volt a célja, hogy a 
■ közönségben pánikot és lázongást 
j idézzen elő.

Két-háromszobás
lakást

KERES FÜRDŐSZOBÁVAL | 
a HAJDUFÖLD főszerkesztője. | 
Szives ajánlatokat a kiadóhivatalba kér j 
(Piac-utca 59. Telefon: 3-48) I

Jégszekrények 
mosógépek, fagylaltgépek 

és egyéb háztartási cikkek 

Sesztina Lajos
VASÜZLET ÉBEN KAPHATÓK.

| A periratok felolvasása után Lu- 
. zetti azt vallotta, hogy társai nem 
| voltak és szándékát nem közölte 
i senkivel sem. A kormány fejének 

meggyilkolása céljából 1923-ban 
| Rómába érkezett. Az előkészületek 
! hiánya miatt tervének megvalósítá­

sáról 1923 —26 években abban a 
reményben élt, hogy az olasz nép 
felkelést kísérel meg a fascizmus

I ellen Ekkor azonban belátta, hogy 
mindezek a reményei hajótörést 
szenvednek, elhatározta, hogy újból 
Rómába megy és a merényletet 
végrehajtja. A tárgyalást ma foly- 

i tátják.

Debreceni dalosdélután
(A Hajduföld tudósítóját. I.) Junius 

12-én, — mint már hirt adtunk, a 
debreceni összdalárdák hangversenyt 
rendeznek a Bika dísztermében Ez 
a páratlan dalosdélután annál is 
inkább ki nő a hétköznapiság kere­
téből, mert hiszen erre még alig volt 
Debrecenben példa, hogy a helybeli 
22 dalárda megértve hivatásának 
igazi célját és fontosságát, kezet 
kézbe téve, egyesült erővel hívja fel 
a közönség figyelmét a dalárdák 
működésének nagy nemzett fontos­
ságára, mely hivatásának akkor tud 
csak igazán megfelelni, ha a nagy 
közönség anyagilag és erkölcsileg is 
támogatja.
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Kézimunka kiállítás 
a Svetits-intézetben
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Svetits-intézct vezetősége a növen­
dékek rajz- és kézimunka-dolgoza­
taiból nagyszabású kiállítást készít 
a szülök és az érdeklődők számára. 
Ezen a kiállításon a legkisebb elemi 
iskolások első kísérleteitől a líceum, 
a polgári iskola növendékeinek fej­
lődő készségén keresztül a tanítónő 
képzősök munkájáig megfigyelhe­
tők lesznek a művészi tehetség fej­
lődésének fokozatai.

A nőipariskola növendékeinek 
munkáiból az előírás szerint a zá­
róvizsgálatok alkalmával önálló ki­
állítást rendeznek. Az előbbi kiállí­
tás junius 11-én, szombaton nyílik 
meg és hétfőn este 7 óráig áll ren- ' 
delkezésére a szülőknek és az ér­
deklődőknek, éspedig vasárnap reg­
gel 9 órától este 7-ig, hétköznap d. 
u. 3 órától este 7 óráig. Belépődíj 
20 fillér.

A háti-munkások 
kijátsszák a tanács 

rendelkezéseit
A városi tanács kérelmére a rend­

őrség már régebben úgy intézkedett, 
hogy a munkára várakozó háti mim 
kásokat eltiltotta a főutcán való 
ácsorgástól és a Degenfeld-téren je­
lölt ki számukra várakozási helyet. 
A városi tanács ülésén most Vass 
Károly tanácsnok szóvátette, hogy 
a háti munkások ezt a rendelkezést 
kijátsszák és pedig ugy, hogy jegyet 
váltanak a fasori sétánypadokra és 
ott várakoznak munkára. Így termé­
szetesen a rendőrségnek nem áll 
módjában eltávolítani őket.

A tanácsnok azt javasolta, hogy 
ezeknek az embereknek a sétány- j 
padokra ne adjanak ki jegyet. A vá- I 
rosi tanács természetesen nem fo- ■ 
gadta el ezt a megoldást, hanem fel- j 
kérte a rendőrséget, hogy szigorúb­
ban ellenőrizze a háti munkásokat és 
semmiképpen se engedje meg azok­
nak, hogy a főutcán, a sétánypado­
kon, hanem a kijelölt Degenleld-téri 
helyen várakozzanak munkára.

A debreceni MÁV 
Horthy Dalkör 

a miskolci daiosverseny 
második győzte; e

(A Hajduföld tudósitójálól) Múlt 
számunkban megemlékeztünk a mis­
kolci dalosversenyröl, a MÁV „Le­
vente" dalárda nagy sikerével kap 
csolatban s most egy másik jó jö­
vővel kecsegtető debreceni dalárda 
sikeréről is beszámolunk a „Horthy" 
dalárdáról akiket a lelkes miskolci 
közönség már a függöny felgördülése- 
kor fegyelmezett, impozáns fellé­
péséért lelkesen ünnepelt s szépen 
előadott dalaikat hálás tapsokkal s 
a verseny bírósága pedig, mint a j 
népdal csoport 1. c dijának nyer- ' 
tesét

ezüst koszorúval tüntette ki.
A siker oroszlán része Kolwentz 

Rezső reáliskolai tanár, a közismert 
kiváló debreceni karmester érdeme, 
aki e kezdő dalárdát 8 hónap alatt 
másodszor vezette egy ezüst serle­
ges és egy ezüst koszorús gyeze- 
lemre.

A dalárdát Kormány Sándor fő 
tiszt ügyv. alelnök, Zagyvay Bene­
dek, Takács Lajos főtisztek ki- < 
sérték.

A felszentelt zászlót Kormány 
Sándor főtiszt üdvözölte Debrecen ' 
állomás vasutas társadalma nevében

Borzalmas repülőszerencsétlenség 
két emberhalállal

Kétezerméter magasságban kigyuladt a repülőgép és lezuhant
Budapest, junius 9. A csütörtök dél 

utánján a keleti tenger partján levő 
Warnemünde mellett borzalmas re­
pülőkatasztrófa történt.

, A Motte nevű sportrepülőgép, a 
; mely Berkovitz berlini bankigazgató 

tulajdona, benzinrobbanás következ­
tében lángralobbant a warneinündeni 
repülőiskola felett és kétezer méter 
magasságból lezuhant. A repülőgép 
két utasa, Heft, a Lufthansa repülő­
tanára és pilótája, valamint egy Nis 
nevű fiatalember

szörnyethaltak.
A sportrepülögép angol gyártmá­

nyú aeroplán volt és vasárnap ér­

Dr Lindenberger János prépost lesz
a máriapócsi zarándoklat vezetője
A debreceni róm. katholikus egy ; s Nyírbátoron át, anélkül, hogy bár- 

házközség vasárnapi máriapócsi za- hol is átkellene szállani, Máriapócs 
rándoklata egyre szélesebb kör- vasútállomásig viszi az utasokat, 
ben kelt nagy és általános érdek- i A rendezőség, hogy a jegyváltás- 
lödést. i nál elkerülhető legyen a torlódás,

Dr Lindenberger János : közbenjárt s igy a vasúti jegyet 
lesz a zarándoklat vezetője s vele | mindenki a vonatban váltja meg a 
együtt résztvesznek a zarándoklat I kalauzoknál. Az induláskor tehát 
ban az egyházközség jelesebb tagjai csak szálljon be mindenki jegy nél- 
közül igen sokan. Külön érdekesség ' küL A külön vonaton érvényes mm­
lesz, hogy a templomban tartandó i den kedvezményes jegyre jogosító 
ünnepélyes szentmise keretében tart | igazolvány. Mindössze a Nyírbátor— 
tagavatást az Urleányok Mária ! MariaPócs vonalszakaszia Kell 60 
Kongregációja. fillért fizetnie mindenkinek.

A& zarándoklatra a Részvételi- i A vonatban megváltott jegy 
jegyek kiadása már megkezdődött I visszautazásra is érvényes 
s csütörtökön délig 340-en jelent I lesz,
keztek. A Részvételi-jegyért 50 fii- visszajövet tehát nem kell senkinek 
lért kell fizetni, ami a rendezéssel , sem aggódnia a jegyért. A külön 
felmerülő költségek fedezésére for- í vonaton csak azok vehetnek részt, 
dittatik. | akik a zarándoklatra szóló Részvé

A zarándokok külön vonata reg- , teli-jegyet kiváltják a plébániai hí­
géi 6 órakor mdul a HÉV vonalán vatalban a hivatalos órák alatt.

Augusztusban megkezdik a nagyerdei 
körvillamos vonalának kiépítését

(A Hajduföld tudósitójától.) A csü 
törtöki nappal egy régi és igen nagy 
jelentőségű terv lépett a megvalósu 
lás stádiumába. A Debreceni Helyi­
vasút ugyanis régen tervbe vette, 
hogy a nagyerdei körúton végig ki­
építi az úgynevezett körvillamost. 
Az építési tervek most már teljesen 
elkészültek és csütörtökön délelőtt 
báró Kruchina Károly, a kereske­
delmi miniszter kiküldöttének veze­
tése alatt meg is tartották a vonal 
közigazgatási bejárását, melyen

az építésre megadták az enge­
délyt.

A terv szerint a nagyerdei körvil­
lamos ugy épül meg. hogy a klinikai 
felvételi épületig vezető jelenlegi vo­
nalat végigvezetik a nagyerdei kör­
úton olyképen, hogy az a nagyerdei 

kezdeni nem lehet. Egész bizonyos 
azonban, hogy augusztustól az épít­
kezés gyors tempóban halad majd 
előre s az uj vonalat már a kora 
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Egészséges gyümöícsoi és s^őtöí

Nosprasen és Elosál 
permetezés után termelhet.

Biztos védelem gomba- és rovarkártevők ellen.

Olcsón a

„H A N G Y A“-lian 
szerezhető be.

Rózsa-utca és Piac , Miklós-utca sarok és „Csanak R.-T.“
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kezett tulajdonosával Heft pilóta ve­
zetése mellett a berlini tempelhofi 
repülőtérről Warnemündébe. Tegnap 
délután Heft egy fiatal barátjával 
szállott fel. Berkowitz a repülőiskola 
gyakorlóteréről nézte arepülögépet, ' 
amely egyre magasabbra emelkedett 
Körülbelől 2000 méter magasság- ■ 
ban a gép benzintartályából egy- j 
szerre

óriási lángoszlop szökött elő, 
a készülék bukfencet vetett és a kö­
vetkező pillanatban nyílegyenesen : 
zuhant a földre. Az elösiető orvosok 
már nem segíthettek. Az explóziónak 

| okát még nem sikerült megállapítani.

csöszháznál csatlakozik a mostani 
vonalhoz s igy, mint egy nagyszabá­
sú hurokvágány, megy végig az 
egész körúton. A nagyerdei körvil­
lamosnak különösen akkor lesz fon­
tos szerepe a forgalom lebonyolítá­
sában, ha felépül a központi egyetem 
és az összes egyetemi hallgatók 
ezen a vonalon járnak majd az elő­
adásokra. Értesülésünk szerint

a vonal építését csak augusztus­
ban kezdik meg.

mert előbb ezen a részen a posta 
végez el bizonyos kábel elhelyezési 
munkálatokat, melyek befejezése 
előtt a villanyos vonal építését meg­

őszön megnyitják. A nagyerdei kör­
villanyos épitése következtében ter­
mészetesen a város közvetlen össze­
köttetést kap az egyetemmel és igy 
ezen a vonalon ,

a jövőben megszűnnek az átszál­
lások

s megszüntetik a végállomást is, a 
minek megtörténte után az uj jegy­
rendszer lép életbe.

A közigazgatási bejáráson szóba- 
került a homokkerti villamos régen 
húzódó ügye is, melyre vonatkozó­
lag megnyugtató kijelentések hang­
zottak el.

Amennyiben a vasúti felüljárót a 
gázgyár felé vezető utón hamarosan 
kiépítik, ugy azonnal, de legkésőbb 
még az őszön hozzá lehet kezdeni 
a homokkerti villamos kiépítéséhez.

Debrecenben megloptak 
egy pénzügyminiszteri

tanácsost
(A Hajduföld tudósitójától.) Jakab 

Oszkár pénzügyminiszteri tanácsos, 
budapesti lakos a napokban Deb- 

' recenben járt, magával hozva úti 
■ bőröndjét, amelyben a legszüksé- 
i gesebb holmiját csomagolta be. 

Visszautazása után budapesti laká­
sán kicsomagolva bőröndjét, meg­
lepetve vette észre, hogy abból

több értéke* tárgy hiányzik.
Azonnal levelet irt a debreceni 

1 rendőrségnek, amelyben ismeretlen
• tettes ellen feljelentést tett, kérve
• annak kinyomozását Az a gyanúja 

merült ugyanis fel, hogy bőröndjét
! Debrecenben nyithatta ki a vakmerő 
i tolvaj, nincs azonban az sem ki- 
I zárva, hogy egy ügyes vasúti tolvaj 
' áldozata lett. A debreceni rendőrség 

a levél vétele után a legnagyobb 
eréllyel indította meg a nyomozást.

Növéodükhangversenyen 
a Városi zeneiskolában

Élvezetes és értékes növendék­
hangversenyt hallgattunk csütörtökön 
a Zeneiskolában, hol törekvő nővén 
dékek mu attak be hosszú, szorgal­
mas munka eredményét. A műsor 
szép és változatos volt s mind meg­
él demelt tapsot kapott. Tárnok 
Margit, B. Fábry Irma növendéke 
Wilen: Vals impromtuját játszotta 
stílusosan zongorán Dorogi Át pád 

i a kiváló gordonka tanar két növen­
déke Sréter Dezső és Ganofszky 
Kató, Romberg gordonka sonátáját 
játszották, nagyszerű vonókezeléssel, 
precíz kidolgozással. K. Voith Ilonka 
operaénekesnő, ki most a beteg 
Hoor Tempis Erzsébetet helyettesíti 
állította a közönség elé egyik jeles 
növendékét, a szorgalmas és kelle 
mes hangú Ajtay Évát, ki Szabó 

i Emil tanár zongorakisérete mellett 
I két dalt énekelt Szóhoz jutott a 
' régi magyar zene és Bihary, a hires 

cigányprímás Primiciális magyarja, 
í melyet speciális, de hanyatló "félben 

levő magyar hangszeren, cimbal­
mon duettbe Almássy Lenke és 
Szakmáry István, Nagy József cim­
balom művész tanár növendékei 
óriási tetszés mellett játszottak. Bes 
senyei Erzsébet, F. Halácsi M. 
növendéke precízen és nagyszerű 
teknikával zongorázott, Kun Mihály, 
Stiaszny Nándor jeles növendéke, 
hegedűn, meleg tónussal játszott egy 
Románcot, melyet zongorán D. 
Simonffy Irén növendéke, Gerő Ilona 
kísért precízen. Végül Mozart Es-dur 
trióját, Szabó Emil betanításában 
meglepő egyöntetűséggel játszottak 
Sípos Erzsébet, Nemes István és 
Sztegmann Lajos. Fénypontja volt 
ez a szám az estnek. (f, i.)
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Prót.: Margit Katii. : Margit kir.
A MeteorolOglal Intézet jelentése: j
Időjóslás: Változóan felhős, kissé hűvös 

idő várható, esetleg kevés csapadékkal, 
később némi felmelegedés.

Városi muzeum 9 —12-ig, 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10—1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak Megváltó (Piac-u. 18), Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u 8), Muraközy (Hu- 
nyadi-u. 5,), Magyar Korona (Péterfia u. 
10), Nádor (Szent Anna u 66.), Csokonai - 
(Mester u. 43), Arany János ( Csapó u,77.

— Áthelyezés a rendőrségen. Ár- 
vay József hivatali főtisztet a bel- ! 
ügyniiniszter áthelyezte a buda- ' 
pestvidéki főkapitányságtól Debre- I 
cenbe. Arvay József a kerület köz- , 
ponti hivatalánál nyert beosztást. 
Ugyancsak a belügyminiszter fenti 
rendelettel Csiky Sándor hivatali 
tisztet helyezte át pótlásul a belügy 
miniszter Budapestre, a budapestvi- 
déki kerületi főkapitánysághoz.

— Gróf Kiebelsbcrg Kunó I 
kultuszminiszter szombaton nem I 
jöhet Debrecenbe. Hirt adtunk 
már róla, hogy a kultuszminiszter a 
Magyarországon időző Julien Lucher 
népszövetségi megbízott társaságé 
ban szombaton Debrecenbe ak^rt 
jönni. A miniszter most táv ratilag 
közölte a város vezetőségével, hogy 
közbejött akadályok miatt nem jöhet 
Debrecenbe s nem vehet részt a hor 
tobágyi gazda-napon. Helyette Julien 
Luchairet Magyary Zoltán államtit­
kár és Göllner Aladár a Nemzetek 
Szövetsége magyar szellemi együtt 
működési bizottságának titkára ki­
sérik le Debrecenbe.

— Elmarad a polgármester 
budapesti útja. Magoss György • 
polgármester a napokban Budapestre j 
készült, hogy ott több fontos városi 
ügyben a miniszterelnökkel tanács­
kozzék. Csütörtökön délben a pol­
gármester a Budapesten tartózkodó 
főispántól értesítést kapott, hogy a 
miniszterelnök nem fogadhatja, mert 
olyan óriási elfoglaltsága van, hogy 
még a miniszterek sem juthatnak 
elébe. Magoss polgármester igy egye­
lőre budapesti útját elhalasztotta és 
valószínűleg csak a jövő héten 
utazik a fővárosba.

— Szepesiek a Hortobágyon. A 
Gazdasági Egyesület vasárnapi ju- 
bilumán az itteni Szepesi Szövetség 
is részt kíván venni azzal, hogy ez- 
alkalommal a Hortobágyra rendezi 
vasárnapi kirándulását. Indulás a 
nagyállomástól a reggeli 7 órai vo­
nattal, vissza vagy délután vagy 
este. Élelem hátizsákból. A júliusi 
tátrai útra e hó 13-ig lehet jelent­
kezni Darabos-utca 61. szám alatt.

— Felhívás az egységespart 
ivtartóihoz. Felkérem az összes 
Urakat, kik az egységes párt részéie 
taggyüjtöivet magukkal vittek, hogy 
szíveskedjenek folyó hó 11-éig ezt 
hozzám visszajuttatni, hogy az ala­
kuló közgyűlésre a meghívókat el- 
küldhessem. Hadházy sk. főispán.

— A Magyar Gyermekorvosok 
Társasága junius 14-én és 15-én 
tartja ez évi kongresszusát Siontagh 
Félix dr e. ny. r. tanár elnöklete 
alatt Debrecenben a Gyermekklinika 
tantermében. Az üléseken a vezető­
ség azokat az orvosokat is szívesen 
látja, akik az egyesületnek nem 
tagjai, sőt örömmel veszi, ha az 
előadásokat és bemutatásokat követő 
vitában is résztvesznek.

Hirdessen a Hajduffildben

Rédló-mQíor. Junius 10 Péntek. Buda­
pest. Délelőtt 9)30 12 és délután 3 : Hírek 
kö/gazdaság. !. Időjárás- és vizállásjelen- 
tés 4 Onkel Hans mesél a gyermekeknek. 
5: Pontos időjelzés, időjárás- es vízállás 
jelentés Utána: Egészségügyi előadás. 
Gergely Jenő dr főorvos. A tüdőbetegek 
lelkivilága. 6: Mit és kit idézek ? 7: A 
Margitszigeti Szimfónikus Zenekar h ng- 
versenyz Közreműködik kovács Ilonka 
operaénekesnö. Mendelssohn-est. 1 Ruy 
.l.L- 2- (Olasz) szimfónia 4
ételben 3 Hangversenyária Énekli Kovács 

Ilonka 5 Szentivánéji álom megnyitó 
8 30 Az első Maeterlinck előadás a Stúdió­
ból Aglavaine és Sélysette Irta Maurice 
Maeterlink Fordította Bárdos Artur Az 
előadást lendezi és bevezetőbeszédet mond 
Innocent Ernő A kísérőzenét játssza Wei- 
gerth Aladár zeneszerző 10 15 Hangverseny
I a) Beethoven emlé ezés ; b) Beethoven 
A csók (Teichmann Irén) 2 a) Haydn F- 
moll változatok; b Scarlatti Szonáták 
E-moll és E-dur (Thomann Antal) 3 a) 
Boccherini Allgeretta; b) Bach Arioso; 
c) Francoeur Siciliano és Rigaudon; di 
E’Ambrosio Sonett allegro (Thomann Má­
ria ditroi Csiby József) 4 Verdi Amália 
ánaja az „Allarcosbál“ cimü operából 
(Feichmann Irén, 5 Mozart C-moll fantá­
zia (Thomann István) 6 De Falla Suite 
populaire espagnole I. Le drap mauresque 
11. Berceus ill. Polo IV Asturiana V. lota 
(Tkomann Mária — ditrói Csiby József) 
7 a) Liszt Csodálatos dolog lehet ..; b) 
Ha én bus király volnék . . . (Teichmann 
Irén 8 Chopin a) Polonaise Gis-mol; 
b) Preludök — C-dur és H-moll; c) Fan­
tasie Impromptu (Thomann István) 1130 
Pontos időjelzés h rek, közlemények.

KÜLFÖLD Bécs (51 72 és 5 77) Délelőtt
II és délután 4 15 Hangverseny 7 30 A
bécsi tanítók énekkarának hangversenye 
— Berlin (4 84 és 5 66) Délelőtt 5 30 Hang­
verseny 8 30 Szimfonikus hangverseny 1030 
Strauss — Lehár-Keríngők Boroszló
(3158) Délatán 4 80 Szláv hangverseny 8 
Amerikai dalok 9 Opera-est 10 15 Espe­
ranto — Majna-frankfurt (4286) Délután 
825 Mann ist Mann, bohózat Utána tánc­
zene — Prága (3489) Délután 5 Zene 810 
és 9 Hangverseny 10.20Jazz-band — Róma 
(449; Délután 5 45 Tánczene 9 10 Ének- és 
zenekari hangverseny — London (361.4) 
Délután 3 Dalok 6 Hangverseny 6 45 Szim- 
íónikus zene 7 45 Kamarazene 8.45 Duet­
tek 940 Ének- és zenekai hangverseny 
10.25 Áriák és dalok.

— Érettségi találkozó. Felhívom 
azon tanulótársaimat, akik az 1915 
—16. iskolai évben a VII., illetve az 
1916—17. iskolai évben a VIII. osz­
tályba jártak a debreceni reformá­
tus főgimnáziumban, hogy ígéretük­
höz híven jelenjenek meg találko­
zónkon Debrecenben, junius 11-én, 
szombaton, reggel 9 órakor a régi 
kollégium kapujában. A csatlakozást 
ajánlatos előbb levélben bejelenteni 
nekem, mint a találkozó rendezőjé­
nek. Kardos Pál reálgimnázium! ta­
nár. Debrecen, Jókai-utca 5.

—A Kereskedelmi és Iparkamara 
felhívása. A debreceni Kereskedelmi 
és Iparkamara felhívja érdekeltsége 
figyelmét a in. kir. Államrendészeti 
Szervek Élelmiszer Üzeme (Debre­
cen) által junius 21-én délelőtt 9 
órakor az üzem hivatalos helyiségé­
ben tartandó a honvéd kincstár tu­
lajdonát képező kb. 35 q búza-, 70 q 
rozskorpa és 12 q búza- és rozsőr- 
letéséből származó csupolási hulla­
dék árverésére. Az árverésen reszt­
venni óhajtók a kamaránál tájékozó­
dást szerezhetnek. Az árverésre ke­
rülő anyag az üzem raktáraiban 
(Debrecen Közraktár, Hid-utca 16. 
szám) megtekinthető.

A ref. Kollégium évzáró ünnepé­
lye. A református Kollégium junius 
14-én, délelőtt 10 órakor évzáró­
ünnepélyt tart. Az ünnepély sor­
rendje: 1. Istentisztelet a Nagytem- 
lomban. I. Kezdő ének. 2. Gyüle­
kezeti ének. 3. Imádkozik: dr Erdős 
Károly, lelkészképzőintézeti igaz­
gató. 4. Karének: Előadja a Kántus. 
5. Záró ének. II. Istentisztelet után 
a kollégium imatermében. 1. Him­
nusz. Énekli a Kántus. 2. Évzáró­
beszédet mond Karai Sándor, kol­
légiumi igazgató. 2. Üdvözlések. 4. 
Szózat. Énekli a Kántus.

— Országos csendőrségi uszóver- 
seny lesz Debrecenben. A debre­
ceni csendőrkerület átiratot intézett 
a városhoz, melyben a július ID-én, 
vasárnap Debrecenben megtartan­
dó csendőrségi uszóversenyre a vá­
rosi usződa átengedését kérte. A 
versenyt a csendőrség, honvédség, 
rendőrség és vámőrség, valamint a 
leventék és cserkészek úszóinak 
bevonásával rendezik meg. A ta­
nács július 9-én délután négy órá­
tól, 10-én déli 12 óráig átengedte 
az uszodát. Mivel a csendőrségi ver­
senyeken belépődíjat nem szednek, 
a város sem kér térítést az uszoda 
használatáért.

— Klein, a Debrecenben is 
szereplő ál-orvostanhallgató Pé 
esett meglőtte magát, Pécsről je­
lentik : Klein Imre berlini születésű 
24 éves fiatalember, aki a debreceni 
és pécsi klinikákon, mint ál-orvos­
tanhallgató követett el szélhámos­
ságokat, a pécsi rendőrfőkapitányság 
vizsgálati fogságában volt Tegnap 
délután az egyik rendőrnek a fo­
gason levő pisztolyát lekapta és 
meglőtte magát. — Sérülése élet 
veszélyes. — A sebészeti klinikán 
ápolják.

— A debreceni felső ápolónői 
tanfolyam vezetősége ezúton közli, 
hogy az évzáró vizsgát junius 13 án 
hétfőn délelőtt 10 órakor tartja meg 
a Belklinika tantermében. A vizsga 
nyilvános. Felvételre a következő 
tanfolyamra már most lehet jelent­
kezni.

— Teherautó és luxusautó 
súlyos karambolja. Budapestről 
jelentik: Ma délután az Üllői-ut 
egyik keresztezésénél egy Kecske 

i métről érkező, baromfiakat, valamint 
■ tojást szállító teherautó összeütkö- 
' zött egy luxusautóval, miután elő 
í zőleg már egy villamoskocsi oldalát 

súrolta. A teherkocsi rakománya a 
földre zuhant és sok ezer tojás tört 
össze. A csirkék kiszabadultak. Az 
autó utasai a földre estek, súlyosan 
megsebesült Német Pál soffőr, Ragu 
Baíázsné, piaciárus, Zeqényi Jó 
zsefné piaciárus és Griinhut Mór 
kecskeméti baromfikereskedő. A 
mentők a súlyosan sérülleket a Szent 
István kórházba szállították

— Halálra gázolt az autó egy 
sertést. A szabolcsi Orosz község­
ben a napokban egy D. jelzésű autó 
elütött egy sertést és megállás nél­
kül sebes iramban tovább hajtott. 
A sertés az elgázolás után élettele- , 
nül maradt az úttesten, mire tulaj­
donosa bejött Debrecenbe és a — i 
rendőrségen feljelentést tett az is-

i meretlen autó vezetője ellen. A 
I rendőrség széleskörű nyomozást in- 
' ditott az az autótulajdonos szemé- 
; lyének kiderítésére, ami után a ká- 
: rosult kártérítési pert indít ellene.
! — BOROK ÁRAI : A Vá­
rosház vendéglőben 1 P 
60 fillér rizling bor. 
Ezenkívül kitűnő faj­
borok mérsékelt árakon.

— Fővarosba utazó olvasóink­
nak páratlan kedvezményt nyújt a 
Keleti pályaudvarral szemben levő, ! 
elsőrangú Park-szálloda, amennyi- j 
ben a szobák árából 20 százalék, 
az éttermi árakból pedig 10 száza- i 
lék engedményt ad kiadóhivatalunk­
ban díjmentesen kapható utalványok 
ellenében. Egyben felhívjuk a Park 
szállodának lapunk más helyén ol­
vasható hirdetésére szives figyel­
mét

— Tükörgyártás üvegcsi­
szolás, kirakatok tükrözése, au 
tók, autóbusz üvegezése Sipkovits, 
Sziv-utca 15. telefon; 3—56.

— A has teltsége, szlvtáji fájdal­
mak és az emésztési nehézségek a 
természetes „Ferenc József" keserű 
viz használata által rnegszüntethe- 
tök és az agy, a szem, a tüdő vagy 
szív felé irányuló vértolulások el­
lensúlyozhatok. Gyomor és bélspe­
cialisták igazolják, hogy a Ferenc 
József vízzel, különösen az ölő élet­
mód következtében jelentkező ba­
joknál, nagyon kedvező eredménye­
ket érnek el. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben.

— Vagyona miatt beperelték 
s ezért öngyilkos lett A Hajdú­
szoboszlói csendőrség telefon utján 
tett jelentést tegnap a debreceni 
ügyészségnek egy öngyilkossággal 
kapcsolatban, özv. Winters Dánielné 
tegnap reggel, amikor senki nem 
tartózkodott odahaza, a lakásban 
felakasztotta magát. — Mire tettét 
észrevették már nem lehetett rajta 
segíteni. Hátrahagyott levelében tet­
tének okául azt hozta fel, hogy 
lánya a vagyon miatt beperelte s 
ezt nem tudja túlélni. Az ügyészség 
a temetési engedélyt megadta.

— A Csonka utcai lakók pa­
nasza. A Csonka-utcai lakosok kö­
rében az utóbbi időben sok panasz 
hangzik el amiatt, hogy a Csonka­
utcán éppen az iskola előtt egy ha­
talmas vizállásos pocsolya van, mely 
olyan bűzt terjeszt a környéken, 
hogy se a közeli lakásokat, sem 
pedig az iskolát nem lehet szellőz­
tetni. Ezt az egészségtelen állapotot 
figyelmébe ajánljuk a városi tanács 
nak s remélni szeretnénk, hogy a 
lakosság különösen pedig a gyer­
mekek egészségét nagy mértékben 
veszélyeztető pocsolyát rövid idő 
alatt betömeti.

— Három hónapi fogház lo­
pásért. Kiss Erzsébet hajdúnánási 
lakos lopás vétsége miatt került teg­
nap a debreceni törvényszéken Cs. 
Sebestyén György dr törvényszéki 
bíró elé. Kiss hosszabb idő óta 
mint kisegítő állott a hajdúnánási 
postahivatal szolgálatában, mígnem 
egyszer ez év tavaszán egy vissza­
élésre jöttek rá. Horovitz Hermann 
ottani kereskedő ugyanis egy posta­
csomagját felbontva kapta kézhez és 
meglepetve állapította meg, hogy 
abból mintegy 170 pengő értékű áru 
hiányzik. Azonnal jelentést tett az 
esetről a postánál, ahol a megindí­
tott nyomozás során megállapítást 
nyert, hogy a csomagot Kiss Erzsé­
bet bontotta fel és dézsmálta meg. 
A tegnapi tárgyalás alkalmával a 
vádlott töredelmes beismerő vallo­
mást tett mire a bíróság bűnösnek 
mondta ki az ellene emelt vádban 
és jogerős Ítélettel 3 hónapi fog­
házra ítélte

— Kreiker Aladár dr egyetemi 
tanár szemorvos, rendelőjét Szent 
Anna-utca 10., I. emelet 2. sz. alá 
helyezte át és fogad péntek, szom­
bat kivételével délután 3—5 között. 
Telefon: 10-62.

— Tavaszi és nyári női- 
kalap újdonságok legszebb 
választékban a Kalapüzem­
ben, Piac-utca 9.

— Felhívom a nagyérdemű kö­
zönség figyelmét, hogy az Arany 
Bika szálló halijában e hó 12-én 
előkelőén berendezett mézeskalács­
üzletet nyitok. A nagyérdemű kö­
zönség szives pártfogását kérem. 
Tisztelettel: Kisfalussy Dezső.

— Városház Étteremben havi 
étkezések ebéd, vacsora már 60 
pengőért kaphatók.
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— Rácz Károly dr gazd akad, a holtnak hitt hadifogoly férj haza 
tanár előléptetése. Budapestről térésének, aki félreáll a tízévi hüsé- 

jelentik: A Kormányzó a földmive- ges várakozás után éppen másod- 
lésügyiminiszter előterjesztésére Rácz szór férjhezmenni készülő jóhisze- 
Károly dr debreceni gazdasági aka- ; mü özvegye utjából. A téma sokszor 
démia rendes tanárnak a VI. fizetési i és bizony gyakorta művészibb kéz­
osztály jellegét adományozta.

— A forgalmiadókönyvek bemu­
tatása. Debrecen körzeti forg. adóhi 
vatala felhívja az átaldnyozott adó­
köteles leieket, hogy az általuk bé­
lyegben lerótt havi általános for­
galmi adó átalány összegnek leszá­
molása céljából a forgalmi adóhiva­
tal Piac-utca 9. sz. a. helyiségében 
forgalmi adó könyvecskéjüket sze­
mélyesen vagy megbízottjaik utján 
nevük kezdübetüje szerint a követ­
kező sorrendben mutassák be. A— 
F. betűig junius hó 17., G—M. be­
tűig junius hó 18., N—-S betűig junius 
hó 20., Sz—Z. betűig junius 21. Az 
érdekelt felek által bemutatott for­
galmi adókönyvek a fent kijelölt he- 
tárnapokon d. e. 8—2-ig és d. u. 4— 
t> óráig fogadtattak el.

— A lourdesi és a szentföldi 
zarándoklásra már csak rövid 
ideig lehet jelentkezni. Julius 6-án 
indítja útnak az Országos Katolikus 
Szövetség ezidei lourdesi és szent­
földi zarándoklását Budapestről. — 
A lourdesi zarándokok érintik Milá­
nót, Génuát, Venlimigliát, Marseil- 
lest, Tarascont, Toulouset. A lourdesi 
tartózkodást hat napban állapította 
meg a rendezőség. Részvételi dijak 
a II. osztályon 500 P., a 111. oszt, 
300 pengő A párisi kirándulás költ­
ségei II. osztályon 150 pengő, III. 
osztályon 115 pengő. A szentföldi 
zarándoklás résztvevői tetszés sze­
rint vagy Triestben, vagy Brindisi- 
ben szállnak hajóra. — Aki akar az 
Velencében, Firenzében egy-egy na­
pot, Rómában pedig 3 napot tartóz 
kodhatik. A zarándokok végighajóz­
zák Adria, Jóni és a Fő dközi tenger 
partvidékét. — A rövid ut részvételi 
dija 111. osztályon 700 pengő, II. 
osztályon 1200 pengő. A hosszú ut 
részvételi dija III. osztályon 1200 
pengő, II. osztályon 1750 pengő.— 
A zarándoklásra jelentkezni az Or­
szágos Katolikus Szövetség irodájá 
ban Budapest IV, Ferenciek tere 7 
ill. lépcső I. emelet 8. szám alatt 
lehet

— Magyar lányok hozománya. 
T. Káimánchelyi Irén nakacskönyve. 
Kapható a Hajduföld könyvoiztályábai

— Katona Zene a nagyerdei Vigadó 
terratzán minden kedd, ciütörtök él 
szombat eile 8 órai kezdettel, Nöth 
Antal főkaime*ter vezetéte mellett, 
kedvező idő esetén.

— Szalmaözvegyek a Vá oaház 
vendéglőben kosztoljanak Polgári

SZÍNHÁZ
A Csokonai-szinház műsora:

Péntek este Cirkuszhercegnő. (Kolbay 
Ildikó és Halasiné bucsu-estje. — Rendes 
esti helyárakkal.)

Szombat este Hortobágy est (Rendes 
helyárak)

vasárnap délután fél 4 órakor Orlow 
(Kolbay ildikö fellépte.)

Kiss Ferenc 
második vendégfellépte
Szezonvégi hangulatban, félház 

előtt lépett fel csütörtökön este Kiss 
Ferenc, most már testére szabott 
prózai szerepekben. Az első egyfel­
vonásos, „özv. Varga Abrisné" 
igen hatásosan felépített históriája 

j zel feldolgozott, mint azt Vándor 
i Kálmán cselekedte, bár a hatáskel­

tés technikájának szakszerű isme­
rete el nem vitatható a szerzőtől.

> Varga Ábris alakjának megrázó 
; erejű kifaragásával Kiss Ferenc vitt 

a darabba megrenditően valószerü 
drámaiságot s monumentális alakítá­
sának töretlen tökéletessége felejt­
hetetlen finomságok páratlan gaz­
dagságával nyűgözte le a mély áhí­
tattal figyelő publikumot. Méltó part­
nere volt a rövid szerepében is meg­
indító Halassy Mariska, jó László 
Gyula s megfelelő Rajz Ferenc. Mi­
után az egész egyfelvonásos a Var­
ga Abris Kiss Ferenc vállán nyugo­
dott főképpen, az együttes is a kerek 
egész benyomását keltette.

Nem mondhatjuk el ugyanezt a 
Dickens poétikus elbeszélésébö.
dramatizált „Tűzhely tücskére“. Pe­
dig egy ilyen merész vállalkozás­
nál, amikor a közismerten legszé­
lesebb medrü mesefolyamot ptó- 
bálják meg átvezetni a színmű ro­
hamosabb sodrot, frisesbb tempót 
előidéző hely és időszabta szűk gát­
jai közé, tökéletes összmüködéssel 
kell funkcionálnia az együttes egész 
mehanizmusának. így aztán kap­
tunk egy gyermekded elmék előtt 
is napnál világosabb bonyodalmat, 
sokféle, össze nem hangolt játék­
stílust a nagynevű Író e talán leg­
szebb munkájának lehelletfinom ' 
költőisége, meleg humora, egyszó- ■ 
val az oly kedves, derűs és zavar- i 
tálán áramlásit dickensi stilus és j 
dickensi lélek helyett. A bájos elbe- | 
szélés hangulata igy elsikkadt s a ! 
szereplők minden érdemes igyeke­
zete mellett is hosszadalmassá vált 
ez a kamaraszínház számára szü­
letett színpadi mü.

Kiss Ferenc becsületes, humoros 
darabosságában is, nemesszivü fu­
varosa kabinetfigurája volt az író 
szimpatikus emberábrázolásainak. — 
Örömmel ismertük fel Dickens-et 
Halasy Mariska, László Gyula, Szi­
geti Jenő gondos alakításában, sőt 
némi fiatalos túlzástól eltekintve, — 
Nagy Böskc komikus cselédleányá- 
nyában is. Hermann Manci ügyesen 
és elevenen vitte szerepét s nem az 
ő, s nem a többi szereplőknek a hi­
bája, — hanem a színpadokon 
manapság divatos prózai müvek 
teljes irodalmiatlanságából magya­
rázható, hogy minden jószándék da­
cára sem tudtak máról holnapra el­
helyezkedni a „Tűzhely tücske' 
kifejezetten irodalmi légkörében. 
Erre a színháznak kell nevelnie sű­
rűbb kamaraelőadásokka1 fiata’ 
tagjait s rerpéljük, hogy jövőre e~. 
i stilus sem lesz Debrecenben ide­
gen. (y)

Kolbay Ildikó és Halassyné 
bucsufellépte. Kolbay Ildikó, a 
Csokonai-szinház kiváló primadon­
nája ma, pénteken búcsúzik el Deb­
recen város színházlátogató közön­
ségétől. A primadonna ugyanis nem 
fogadta el a direktió által már ré­
gebben n ki tett szerződtetési aján­
latot és igv a következő szezonban 
már nem lesz tagja a Csokonai- 
szinház énekes együttesének, mely a 
közönséggel együtt, fájdalmasan 
fogja hiányát érezni az ő kivételes 
képességeinek. Kolbay Ildikó az 
igazi, vérbeli primadonnák nagy­
vonalúságát, az eleganciát, finom 
játékstílust képviselte a Csokonai- 
szinház deszkáin, ahol ezekkel a 
tulajdonságokkal, valamint értékes,

szép és kulturált hangjával őszinte, 
nagy sikereket aratott. Az Erdész 
lány, Szép Heléna Párisa, a Cir­
kuszhercegnő és még számos ala 
kitása maradandó emléke lesz annak 
a szinházbajáró publikumnak, amely 
szerette és becsülte Kolbay Idikó 
értékes művészetét. A mai estén bi­
zonyára ismét teljes mértékben meg­
nyilvánul ez a szeretet és ragasz 
kodás, melynek melegében bizonyára 
nem lesz könnyű a búcsú a debre 
ceni publikumtól. Értesülésünk sze­
rint, a primadonna még nem ha­
tározott, hogy melyiket fogadja el a 
kezében lévő számos szerződési 
ajánlatból, amelyekkel a főváros és 
és a vidék nagyobb színházai fel­
keresték, legvalószínűbb azonban, 
hogy Szegedre, régi nagy sikerei­
nek színhelyére tér vissza a kö­
vetkező szezonban.

Halassynétól — értesülésünk sze­
rint — nem véglegesen búcsúzik a 
közönség, mert hiszen őt minden 
bizonnyal viszontlátja a szeptem 
berben meginduló szezonban is. — 
Halassyné nemrég lezajlott jubileuma 
alkalmával módjában volt megmu­
tatni a közönségnek, hogy az ő nagy 
művészetét, mely méltó helyet biz­
tosíthatna magának a Nemzeti Szín­
ház deszkáin is, mennyire szereti 
értékeli és becsüli. A kettős búcsú- j 
est sikerében bizonyára ismét feléled 
az a szinte soha nem látott ritka j 
ünneplés, mely ezt a pompás, ki- | 
tűnő komikat a jubileum alkalmával 
körülvette.

A karszemélyzet jutalomjátéka. 
A Csokonai szinház karszemélyzete 
junius 11-én a Csókról-csókra cimü 
darab előadása keretében tartja ju- 
talomjátékát. A városi tanács ugy 
határozott, hogy erre az alkalomra 
páholymegváltás címén 50 pengőt 
utal ki a derék kardalosoknak.

Mozgöszinházak közleményei

vígszínház
LUBITSCH ERNŐ rendezésében:

A Fáraó hitvese
dráma 6 felvonásban.

Főszereplők : PAUL WEGENER. EMIL 
JANN1NGS, HARRY L1EDKE, ALBERT 
BASSERMANN és LIDIA SALMANOVA.

Megelőzi:
Egy angol újságíró útja repülőgépen.

Varsó—Shanghai
___ _______6 felvonásban

URÁNIA
Pénteken egynapos műsor:

RAMON NOVARRO a főszerepben :

A kis Kadett
romantikus történet 8 felvonásban.

A kaukázusi hercegnő 
vígjáték 7 felvonásban.

Főszereplő: CONSTANCE TAL MADGE

SZÓMBA T—V A S Á R N A P :
C. B. DE M1LLE rendezésében:

A Visztula hajósa 
regény az orosz életből 8 felvonásban 
Főszereplők : WILLIAM BOYD, VÁR- 
KONYí MIHÁLY és ELLINOR FAIR.

Megelőzi:
Nekokettálj!
 vígjáték 6 felvonásban.

Jönnek. Álom a boldogságról, Posta­
rablók, Kis felség, Kölcsönvett pompa.

— Legszebb virágok 
„Flóra“ kertészetben, Szent 
Anna-u. 10.

Nemzetközi zsidó. Henry Ford 
?°nyve «««»ét kapható a 

Hajduföld konyvcíztályában.

1 KÖNYVESHÄZ
A Debreceni Kalauz. A napokban 

hagyta el a sajtót a „Debreceni Ka­
lauz" 180 oldalas könyv, mely írás­
ban és képben ismerteti Debrecen 
városát és a Hortobágyot. Ma min- 

j denképen indokolt ennek a könyv­
nek a megjelenése, amely nyilván 
hozzájárul ahoz, hogy a Debrecen 

| iránti érdeklődés tényleges idegen­
forgalommá értékelődjön át.

! A Debrecenhez kapcsolódó vidék 
1 lakossága is haszonnal forgathatja 

ezt a könyvet, de még a debrece­
niek is érdeklődéssel olvashatják, 
mert teljesen átfogó módon ismer- 

i hetik meg Debrecen múltját, jele­
nét, teljes tájékozódást nyerhetnek 
történelmi vonatkozású műemlékek­
ről, általában megtudhatnak min­
dent, amit Debrecenről tudni illik 
és tudni kell. A Hortobágyot ismer­
tető rész pedig sok városi lakosnak 
jelent újdonságot és tanulságos ol­
vasmányt.

A könyv egyes fejezetét legkivá­
lóbb szakírók Írták. így Debrecen 
múltját és jelenét dr Ecsedi István 
egyetemi magántanár, a kiváló iró 
ismerteti, — ugyancsak ő kalauzolja 
az olvasót végig Debrecen neveze­
tességein és kiséri ki a legnagyobb 
magyar pusztára, a Hortobágyra. 
Dr Jeszenszky Sándor miniszteri ta­
nácsos, a debreceni egyetem építési 
ügyének előadójairja le a világ egyik 
legnagyszerűbb egyetemi telepét, 
rendkívül megkapó fejezetben. — 
Radó Rezső a debreceni Kereske­
delmi és Iparkamara főtitkára Deb­
recen pénzügyi életőrői ad össze­
foglaló képet. A könyv ismerteti 
Debrecen nevezetesebb cégeit min­
den szakmából. így az olvasó tel­
jes tájékozódást nyer a könyvből, 
hogy mit és hol szerezhet be Deb­
recenben.

Negyven illusztráció díszíti a 
könyvet, melynek címlapját To- 
roczkay Osvald festőművész raj­
zolta. — A könyvhöz van csatolva 
egy részletes térkép Debrecen vá­
rosáról. A könyv ára térképpel 
együtt két pengő. Kapható Debre­
cenben a könyvkereskedésekben, a 
Máv. menetjegyirodában, a trafikok­
ban. A Kalauzt Pálfy József szer 
késztette.

„Jézus Szentséges Szivének 
Országa."

Újlaki István róm. kath. plébános 
irnakönyve, a Jézus Szentséges Szi-

Grand Hotel Parh
Nagyszálloda

BUDAPEST, 
IgMMx&MMBTOIItMMKWRW«1

VIII. Baross-tér 1O.
Telefon J. 330-82. és 330-83- 

--------o-------

A főváros legnagyobb és leg­
kényelmesebb szállodáinak 
egyike. 200 szobával, a keleti 
pályaudvar érkezési oldalával 
szemben. Központi gázfűtés, 
állandó meleg és hideg 
vizsz olgáltatás.

Szobák 3 pengőtől feljebb.
Kitűnő konyha. — Fajborok. 
— Családi kávéház elsőrangú 
cigányzenével, nyári terasszal.

< ü I ö n t e r m e k.
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vének Országa imádságos könyv, j 
harmadik kiadásban most hagyta el 
a sajtót. Az ima- és énekkönyv 
rendkívül tetszetős kiállítású. Nem­
csak szép imákat tartalmaz Jézus 
Szentséges Szivéről, Szűz Máriáról 
és a Szentek tiszteletéről, hanem a 
kántorok és tanítók bőséges szebb- 
nél-szebb litániákat, énekeket talál­
nak benne magán- és templomi ének 
karok használatára. Az egyházme­
gyei hatóságok és a lapok a könyv­
nek már az első kiadását is a legme­
legebben fogadták, a mostani, har­
madik kiadás bővített, újra rendezett 
anyagú. A legalkalmasabb alkalmi 
ajándék a kitűnő imakönyv, amely 
a helybeli könykereskedésekben is 
kapható. Ara egyszerű vászonkötés­
ben hat pengő. Megrendelhető Új­
laki István plébánosnál, Győr, Káp­
talandomb, Papnövelde-u. 2. sz.

*> tőzsde

TESTEDZÉS
Mégis kiáll a Bocskay a BAK 

ellen
Ismeretes a nagyközönség elölt 

az a hetek óta húzódó vita, amely 
az első osztályú profiligába való 
bejutással kapcsolatos osztályozó 
mérkőzések miatt keletkezett s amely­
ben aztán a Bocskay a Budai 33. 
csapatával lejátszott két mérkőzése 
után végül is azt az álláspontot 
foglalta el, hogy a további osztá­
lyozó mérkőzéseken nem vesz részt 
s így nem állítja ki a csapatát a 
BAK-al szemben sem.

Most az osztályozó körül meg­
indult bonyodalom újabb fordulatot 
vett, — ugyanis az osztályozó mér­
kőzések körül a szerepet átvette a 
professzionista intézőbizottság, amely 
már hivatalos szerv és ez el is ren­
delte a mérkőzést.

A Bocskay ennek a szervnek a 
határozatát tiszteletben tartja és igy 
kiáll a BAK ellen osztályozásra, el­
veinek további fenntartása mellett 
és igazát ugyanakkor más fórumok 
előtt is keresi.

A BAK-al először vasárnap Deb­
recenben játszik a Bocskay, mig 
szerdán Budapesten.

A Debreceni Tornaegyesület vá­
lasztmánya junius 10-én, pénteken 
déli 12 órakor a városháza tanács­
termében ülést tart.

A MASz vidéki bizottsága a 
vidéki átigazolási szabály eny­
hítése ellen. A MASz központi bi­
zottsága kedd esti ülésén a vidékiek 
Budapestre való átigazolásának egye­
sek által szándékolt enyhítése ügyé 
ben kimondotta, hogy a vidék atlé­
tikájának fejlődése érdekében semmi 
féle enyhítést nem lát szükségesnek. 
A bizottság kimondotta azt is, hogy 
a római világversenyek miatt a vi­
déki propagandaversenyt augusztus 
23-áról szeptember 4-dikére ha 
iasztja.

Magyar atléták Lembergben. 
A junius 11 —13-i nagy nemzetközi 
versenyre atlétáink legjobbjai utaznak í 
fel. A BBTE bői Barsi, Késmárki és : 
Raggambi, a MAC-ból pedig Da­
rányi, Somfai és Szerb, valamint ' 
Nagy kelnek útra. Hogy a KAOE i 
atlétái elutaznak-e, még bizonytalan, i 
mert László Lajos megígérte a FTC- , 
nek, hogy a vasárnapi versenyig, i 
Budapesten lesznek.

A francia válogatott csapat j 
Budapesten. A francia válogatott ' 
labdarugó csapat ma délelőtt 10 45 
órakor utazott el Budapestre. — A 
csapat összeállítása a következő: 
Kapus Cottenet, hátvéd Wallet és 
Roiiet, fedezet Durbec, Dedieu, Wild 
csatár Dewaquez, -Sottiault, Faisne, 
Oallay és Lieb.

---------- — ii imaiiisuM. ■- ra* 
A pengő Zürichben 90.65 
B.3.P..I 90 65, B-,li„ 123 ?0. Newyo.k 

tin- a’7a 25 5J •’ ' P‘,í' 2 ' ’6 
Mllasó .8 6, P,.g. íj 4 ,---------------- 9 13.50,
Síéh.------- Buksién 3 11- V.„ , _ ’

” ,7-5°- Holl,ndl‘ 2 8 25,-. Btia'.taí

Hivatalos devizaárfolyamok 
VQaJí01 'í’i 27 6!-22.97, b.l,. 79 525- 
152 «’ 93-17 01, d.. kő,»..

un 6°~32,05, *’•*• 135-2J,-----
IJO.ZU,-, o.itrik «hilli.g 80,55-80 9? 
smu nnm 1481»°—»49.05 „ájci h.nk 
110.11 110,60, .véd botos. 153.20 — 153,85.

Gabona tőzsde
A ká.iítupi.cOa tavalyi buliba. mi, e„k 

•b.lve lótlémk köti.. A li-zwidéki butái mi 
«•“»' 33 83-35,25, ai eíyíb ,iá,m.

I..U butát 33,20-34,80 Pe..-,.l je„lik. A 
>01. .111.,d. bá, . kínálat hiánya mi.u . (O, 
»•lom jelenteklelec, A roia név ege, ai. 31 - 
ö i,IO pengő.

A liszt i, őt’eméoypi.c n a malmok uem 
ve-lozt.tt.k m-g li«Hi.ik.t, 
,-A '"“'»^cikkek piacán . Kngeti M „„ 

ou i cikk, .me y iráni élénkebb érdeklődé, 
lapaiztalhaió, i élőén .melyben kóló. it töltő­
nk. A többi cikk itánt Ilimén ran kero.let, 
»zonb.n ebből c.ak el,étre kerül áru a piacra. 
A tengerit budapesti p.liláiban Z2,8U—23 
"•njőrei jegnia. A takarmányába névlege. 
»ra 26 .6,)ü, a zab minőiig aterial 26,20 — 
26./J pengő.

Trianoni
gyaszjelvény

kapható

40 fillérért
a Hajduföd kiadóhivatalában.

|HflHG5ZEREK:
Huzóharmon’rák

Pengő 6 75 tői 
ne tadü Pengő 5.85 tői 

síffl KHr uétok P. 10.63-töl 
1 Gitárok P 14 75 tő! 

Gitárcitárok P. 13.20 tői 
Ltetzélőgépek 28.— tői 

s.b
Közv tlen szállítás a 
gyártási forrástól I 14 
ezer elismerőlevél 1 — 

Külön mtsvsr osztály- Kérje levelesö- 
l’pon (melyre 16 fill, bélyeg ragasz­
tandó) képes íóárjegyzékünket, melyet 
d jmentenen küldünk.
Meine? és Herold hangszergyár 

Klingenthal 1480. szám, (bzaszor

Ny I Mér
Urak! Hölgyek!

ki összes előkelő fővárosi divatszi-
nek festését és alkalmi női és férfi 1 
ruhák vegytisziitrisát készítem mér- '

Békéit árak mellett.

Biró
festő és tisztitő müintézet (Bika­

udvar és Péterfia-u. 30.) 
Aranyéremmel kitüntetve, 1926

Debrecen.
B rovatban köröttekért nem vállal fele­

lősséget a szerkesztőség.

lapunk kiadóhivatala

Piac-utca 59. sz
Holovitzné hölgyfodrász
nyílt Burgundia utoa, Ipariskola épületben. Figyel* 

XL68 kiszolgálás és előnyős árak,

t »pilis 
ni módsaere

' LáöáDOló kriiiil
Hatása bámulatos, kezelése egyszerű- 
Az egyetlen labápolo, mely minden­
fele lábbántalmat azonnal és tö­
kéletesen megs-üntet Csodás hatá­
sát ezer köszönőlevél igazolja, mert 
nincs az a lábfájás, legyen az izzadás- 

vaSy égető érzés, pöfiedtség, 
lábak dagadása, hogy az egy kúra be­
tartása után meg ne szűnjön. Hatásá­
nak titka, egyúttal óriási előnye zsíros 
tartalma, melynél fogva hatása állandó, 
nem igényel mindennapos kezelést. 
Kenje be csak egyszer lábát Csanda- 
féle PodoUal s lábizzadása azonna 
megszűnt, lába visszanyeri rendes pu- 

g haságát, üde, friss lesz, járhat, dolgoz- 
I hat, sportolhat vele nem érzi, hogy 

cipő van a lábán, tyukszemképződés- 
nek elejét veszi, megvédi a megfagyás- 
tól és a tagadástól. Ne kísérletezzen 
különféle szegekkel, a Podol minden 
lábbántalmat biztosan megszüntet 
Egy doboz ára 1 pengő 35 fillér, uta­
sítás mellékelve. Kapható miuden gyógy­
szertárban, drogueriában. Szétküldi a 
magyarországi lerakat : Margulit 
drogueria, Budapest, Nádor-u. 23.

■ Friss száraz onod-telepek, ■
5 összes rá d i óujdonságok kaphatók ■

: Simon Jenő József hir. herceg-utca 3.:

Bagi és Társa, Kabal
gépgyára és hengermalma

Telefon: 5. —o— Sürgönyeim: BAGI, KABA. —o- Alapítva 1827. évben.

mindenféle gazdasági gépeket, 
javított rend kanálÓfikAi a 
szerű csavaros •'apalUüROl jadtebbe*, 
átalakít magenjárúka*, ké<>lt gépla­
katos, vasesztergályos, rézOn 6, ka­
zán és autogdnhegesztd munkákat, 
malomhengerek esi >zo- 
lásat és rovátkolását.

VlliFlirÓci vállalata telí08 ssavatossággal készít uj Artézi ku akat bár- 
nUHUradl Vdllalala mely mé'vségre végez próbái furátokat és elapadt 
ártézi kutak rendbehoaását. B®” .Cflsse* trakt . rok képvisel st«. “BB

AT pl Az egyetlen ma- 
*—* Lrf, gyár társadalmi 

————• . ... in folyóirat, amely
tudományos alapon foglalkozik nap- 

| jaink legégetőbb társadalmi, kulturális
| és gazdasági, úgyszintén faji problé-

m ájával: a zsidkérdéssel. „A CÉL* 
felelős szerkesztője: MÉHELY LAJOS 

I egyetemi tanár. „A CÉL* havonkint 32 
oldal terjedelemben jelenik meg és elő­
fizetési ára igazán olcsó, FÉLÉVRE 
30.000 K Kiadóhivatal: BUDAPEST, 
IL, Margit-körút. 7. Postatakarékpénz­
tári csekkszámla száma 37.817. Mutat­
ványszámot és postabefizetőlapot kívá­
natra készséggel küld a kiadóhivatal.

KagyrnbEcsíllt hölgyeim üurolnil
CSAK AZ UDVARBAN

Cim: olcsó maradék
QO BUJAP ST OÖ 

Kifáy-utca WöC
Alapítva 1895.

méter kitűnő minőségű 
divatos férfiöltönyszövet 
hozzávalóval együtt vagy 
3 méter női vagy férti 
fe 1 öl tőszövet 
(K 286 000) nn.oo 
Pengő Ou

8' “I. uMUoa vagy pimnlriaaon müle-e 
09 fillér, deleu vagy karton 7# fillér 
uglD vagy kaurüa. 88 fillér, g.r.ntali 
angol batl.atok romok mln'ékk.l p t.,a. 
SelyemfénvU atott p ,.M .cUotd. nöl a,a- 

•••»kend« dw»bj. «7 fillér, 
L°r,^r-6.3® filler, pohérldilö vagy ptk.r 
törtllko.ö 64 fillér kit m.tar bor«a fehé­
rített ké>. lepődd darabja p 3 SO. ledér 
vagy »litte» «kaid akrosi P 4 72, kéj. 
paplattlepedö P 5.98, vlrégo» vav.papl.n 
L .í'f2, dl’‘e8 StorfOggöny darabja p 
8 80, blmrett nöl Ing rag. nádi-ég P 1.15 
silne. rövid alsön.drkg P 1.68, köpper 
ho.a.n alaonadrég P 8.85, duplagalléro. 
Balnea férfiing p 4.72, flanel takaró P 3'90. 
Postai rendelésaketlalklIflmerBBén tefjealtttnk

Óvás!
Értesülésünk szerint egy versenycég 

szintén kanalas pótkávét ajánl, noha a 
forgalombahozásnak ezen módját mi 
kezdeményeztük és a Budapesti Keres­
kedelmi Iparkamaránál annak idején 
lajstromoztattuk

Figyelmeztetünk mindenkit, hogy más 
kanalas pótkávét, mint az

Orient gyártmányt 
ne vásároljon, mert kiteszi magát a 
megvásárolt áru hatósági lefoglalá­
sával járó kellemetlensege nek.

Egyéb ént a versenycég kis értékű 
vaskanalat tartalmazó pótkávét hoz for­
galomba, ,mig az Orient pótkávé 
dobozok értékes valódi alpacca ka­
nalat tartalmaznak.

A versenycég ellen a tisztességtelen 
versenyről szóló törvény alapján a bírói 
eljárást megindítottuk.

Orient pótkávégyár Rt,
Budapest, VII. Rákóczi-ut 76.

ELADÓ
modern nyaraló
Bocskai-kerti 2024 négyszögöl 
prima szöllö 40 gyümölcsössel, . 
2 szoba, veranda, modem lakás­
sal, nyári konyha, az épület alá­

pincézve,

Jutányos árban kapható 
Erzsébet-utcán családi ház beköltöz­
hető lakással 160 millióért eladó. — 

A vételhez 100 millió elég.
Sestában, Andrássy-uton 437 négy­

szögöl szőllő 12 millióért eladó.
ST E I N ER-IRÓDÁBAN,
Piac-utca 19.. II. em. Telefon: 624.
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A Debreceni Első 
Szivarkahüvely 

és Szivarkapepirgyár 
Részvénytársaság 

felszámolás alatt 1924. dec. 31.-én
1925. , 31.-én
1926. , 31.-én

Mérleg-számla:
Vagyon : Pénztár 3210.20. Adósok
340.309 53. Összesen 343 519.73.

Eredmény-számla: 
Veszteség Jutalék 1.400’—. Üzem­

költség 173 23128. Munkabérek 15 105 — 
Adóbélyeg 25.700-—. Nyereség
243.519 73. Összesen 458 956 01.

Nyereség : Nyersanyagból 408.683 II. 
Kamatokból 50 272-90. összesen: 
458956-01.

I
 lengyel!

Ft ST, MOS, TISZTIT -Ä 
C» pó-utca »B

Elifirugu IntErnátuioh és hbbbIö- 
IntéxiTBk fiuli és iBónyok pészéFB

Franciaország: Saint-Rafaéi, a 
francia Riviérán, az örök tavasz orszá­
gának meseszép helyén, közvetlen a 
tengerparton (Nizza mellett).

Svájc: Lausanne éa Montreux, a 
világhírű nevelövárosokban, a Genfi tó 
partján, 900 m. magasságban. (Lausanne 
világhírű egyeteme ) Intenzív sportélet. 
Klimatikus gyógyhelyek.

Ausztria: Wien, az osztrák főváros 
gyönyörű viliatelepén. a középponttól 
15 percre villamossal.

_Magyarorszftg : Budapest és Hü- 
vösvö gy, elsőrangú intézetek, fiú- és 
leányotthonok.

Mindegyik intézet felvesz egyetemi, 
közép- és polg. iskolai, iparművészeti, 
zeneiskolai, leánykollegiumi, leánylyce- 
umi továbbképző, varrnitanuló stb 
bennlakókat. Összes sportok, tanulmányi 
kirándulások. Bennlakó orvosnők. Szi­
gorú felügyelet Napi 5-szöri kitűnő 
étkezés- Saját sporttelepek. — Ellátási * 
dij (bennfoglaltatik a tandíj is) kül­
földön 120 P. Budapesten 100 P ha- ' 
vonta. Más külön dij nincs. Külföldre 
mérsékelt tanulójegyek. A látogató szü­
lők részére ugyané dijak mellett az 
intézetek dépendanceaiban kitűnő pen­
ziók. Köztisztviselőknek, szegénysorsu- 
aknak. egyetemi hallgatóknak kedvez­
mények. A fiuinternátusok dija 10 szá­
zalékkal olcsóbb

Nyaraltatni csopaitoh
Laussanneban (Svájc), Balaton 

szemesen és Hűvösvölgyben. Havi dij 140 P J
Felvilágosítás, prospektus (válasz­

bélyeg) Pestaloz. i internátus iroda 
Budapest, Vll.A-ácfa-u 43.V.32. Lift.)

Feketehegy Fürdő
-.. (Bad Schwarzenberg) ------------

Kiimatikis Üdílő M nyaraktelep
6Ö0 cíur a tender nine fölött. 
Megnyílik Junius hó 1-én

Panaio naponta hároinnori éikeiéaial Ke 20.— 
Siebalrak Ke R-tfl SO ijr. 

Splask* Nóta Ve« (l|ló) állemáaról sajit 
autója-ttok. 

Állandó aeae Ríva o’cloek. Tenlaa pólya. 
Bövaób f eh Hágoalukaai éa proapektusaal aaolgál

I _______ az Igazgatóság.

az az anya? 
aki nem áldoz gyermekére 

hetenként tiz fillért???
A gyermek leghűségesebb 
barátja, minden gyermek 
öröme, szórakoztatója és 
játszótársa a

,TíindÉruásár‘
Ez az egyetlen gyermekujság, 
mely hetenként jelenik meg és 
előfizetési ára negyedévre 
mégis csak 1 pengő 20 fillér.

A „TÜNDÉRVÁSÁR“ min­
den héten tele van mesékkel» 
versekkel, mulattató mókák­
kal, szórakoztató játékokkal, 
rejtvényekkel és pompás szí­
nes képekkel.

Kérjen levelezőlapon 

ingyenes mutatószámot 
még ma a

„Tündérvasár“ 
kiadóhivatalától Budapest, 
V/E., Akadémia-u. 10. sz.

Fördö ioboiüliröh. Ä 
tóval olea^n beataiaihetö SipkovitS tükör- 
gyórtóai telepén, 8»lv-u. 15. Tale fon 356.

A világhírt! eredeti angol

THE CHAMPiON kerékpárokat 
havi 20-80 pengd* résaletre, KerékpÁr- 
hlkalréereket nagytan! gyáriért/n. Ár­
jegyzék 500 képpel Ingyen, Köhö gnmml 
6*^0, b Isö 2'10-töl feljebb, Láng Jakab 
és Fia kerékpár és gumi nagy kereskedők, 
Budapest, Vili, kér., Jóssef körút 4i, a«,

Nem teljesI 
a könyvtara 
ha onnan hiányzik ez a hat 

könyv:
SHEEHANN PATRIK Gray doktor 

vaksága. írországi regény.
DR SZABÓ LÁSZLÓ: Az igazi Ame­

rika. Megfigyelések az amerikai 
életből.

UJJ GYULA : A rádiumkirály. Utópisz­
tikus regény. g

JÓRGENSEN JÁNOS : Dánia Nagy 
asszonya. |

DAUDET ALFONS : Jack Regény. 
ZAHN ERNŐ : Intergand Albin 
A hat kötet kedvezményes ára erős 
vászonkötésben, aranyozással, tokban

cs.« h 21.— pengő! 
3pengös havi részletre! 
Átvételkor 3 pengő fizetendő!

i i'|IK"iiiMHIHinHliljjlJULITj J

Tessék ezt kitöltve, lenti citnre j 
elküldeni.

Falladis rt.-mh Budapest,*' V., Akadémia-utca 10.
részletre

Ezennel megrendelem készpénzért a 
____ ___ _____ ____ __________ _____1

Név: ZZ11ZZZZZ’’’’ ■
Foglalkozás:|
Lakás:----------------------- ----------------- ------ J i

1927 ....hó—-—n.
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Budapest elsőrendű, 
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VI., PODMANICZKY-UTCA 8. sz. 
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgál*,' 
központi fűtés, lift, meleg vizszolgálta 
tás, modern és kényelmet nyújtó beren­
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

egeret meglepő

POLOS
svábbogarat, patkányt 
gyorsan kiirthat szabadalmazott '’irtó­
szerrel nagyon olcsón kapható STERN 
festéküzletében, Piac-utca 10., Bikával

_szemben. I

Salvator Forrás!
KELLEMES 1ZÜ ÜDITÖ-, 
GYÓGY- ÉS ASZTALI VIZ 

VESE, HÓLYAG, RHEUMA 
BETEGEKNEK

TERHES ÉS SZOPTATÓ­
NŐKNEK NÉLKÜLÖZ­

HETETLEN
SAVOLDÓ VASMENTES

aprohirdetesek
LAKÁS

4 szobás lakást 
lelépés nélkül keresek. — 
Ajánlatokat lakbér megje­
lölésével „ÚRI CSALÁD“ 
jeligére a kiadóba kérek.

Kiadó
Miklós-utca elején egy 
vagy két szoba, egy udvari 
szoba, előszoba fél háló- 
butorral és irodaberende­
zéssel vagy üresen. Lelé- 
pés nincs Megbízott Bö­
szörményi irodája, Miklós- 
utca 7.

M< dern 
különbejáratu, földszinti 
bútorozott utcai s'Oba 
központban junius 15-re 
kiadó. Cint a kiadóban 141 Bártfa-fürdÖB

kies fekvésű, kifogástalanul 
tiszta magánvillában, nya­
ralásra egy-, két-, vagy 
több szobás lakosztályok

1 igen jutányos áron, tetszés* 
szerinti időre clöjegyezhe- 
tök. Részletes tájékozás a 
Hajduföld kiadóhivata ut­
ján szerezhető. 709. . —- __ __ ___________ • __________ ___________ **»' LAKIVU-Ulia 10.

Nyom«»nW • Magvr.r NemaeH Könyv- As lapkiadóval, nyomda;Abac Oebrecaa. Kö-em*. i r t- t. öy"

AJÁNLAT
Király kávéi 

mégis a legjobbak, aromás, 
zamatos, 
pörkölve, 
kapható, 
sz.

a vevő előtt 
meleg állapotban 
Dégenteld-tér 11.

157

Kiadó
egy kis üzlethelyiség 
bármilyen célra megfelel, 
mostan szatócsüzlet. Öt- 
malom-utca 1. szám. 154

Zálogház
Hunyadi- utca 14. Folyó­
sít előnyös feltételek mel­
lett kölcsönöket ékszerekre 
biciklikre, autókra, zongo­
rára s mindenféle keres­
kedelmi árura. 538

Ház 
ötszobás úri lakással, — 
kerttel kiadó Cim a kiadó­
hivatalban. 159

KERESLET

Megvételre 
kerestetik forgalmas he­
lyen 2—3 szobás ház, mel­
lékhelyiségekkel augusz­
tus, esetleg szeptember 
1-r‘e. Beköltözhető, azonnal 
fizetendő. Ajánlatokat a ki 
adóhivatalba. 108 

27 éves
csemegéssegéd 

vagy viddéke se- 
raktárnoknak vagy 

beosztásban sze-

fűszer-, 
helyben 
gédnek, 
bármily
rény fizetéssel alkalmazást 
keres. Ajánhatot a kiadóba 
rek. 124

gazda-

Intelligens 
fiatalember, volt expeditor 
pénzbeszedőnek.
Ságba Írnoknak, kulcsárnak 
raktárnoknak.
vagy bárminemű 
elmenne. Ajánlatot 
adóba „Dolgozni 
jeligére.

mázsásnak 
állásba 

a ki­
akarok" 

125

Keresek
1-re háromszoba,

- és fürdőszobás 
lakást a belváros

, lehetőleg a Kos- 
Batthyány-, 

vagy

Julius 1 
konyhás 
modern 
közepén, 
suth-, Batthyány-, Szent 
Anna-utcán vagy a főtér 
közelében. Cint a kiadóban

ELADÁS
Gyümölcsös 

négyszögöl kitünően830 
trágyázott feketefölddel, 3 
szobás lakással, villannyal 
villannyal villamoshoz kö­
zel, változott körülmé­
nyek miatt olcsón eladó. 
Hatvan-utcai kert, Halastó 
utca 10. 118

Kereszthuros
rövid fekete zongora hely­
szűke miatt olcsón eladó. 
Hatvan-utcai kert, Diófa-u.
15’ 118

Kiadó
2 nagy helység tesztadás­
ra. kifőzésre, lisztüzletnek, 
kalapszalonnak, varrodá­
nak lakással egybekötve. 
Ccgléd-utca 16. 145

Szőnyegszövőgép 
vasból, négy méter hosz- 

•szu, eladó. Piac-utca 58., 
1 !9- 152

Egy
kisebb Wertheim-szek- 
rény eladó. Kossuth-u. 44. 
Ára 320 pengő. 146

Komplett 
hálószobabutor igen ol­
csón eladó. Cim ; Teleki­
utca 102 sz. 147

Alig 
használt ebédlőbutor, ru 
hásszekrények, íróasztal, 
takaréktüzhely, vaskályha, 
husfüstölö, csavaros ká­
posztáshordó, liszteshom­
bár eladó. Péterfia 61. sz. 
alatt. 119

Eladó
Bocskai-kertben modern 
nyaraló szőllővel, Szent 
Anna utcán 2 üzlethelyi­
ség Cim a kiadóban. 148

Nagyon
szép könyvszekrény, nagy 
konzoltükör, dupla széles 
rézágy, tükrös szekrény 
és vaságy madraccal sür­
gősen. nagyon olcsón el­
adó. Piac-Utca 81. fi. eme- 
ivt, Tóth J-nél. 157

[
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1 olcsón kapható Kossuth- 
utca 39., házmesternél.

149

K- ’tifA i

VEGYES—..... . ...  . . . — —
Vámospércs

I község körises pusztai 
I mintegy 200 kataszteri 

holdas tagbirtoka a folyó
■ évi október hó 1. napján 
j kezdődő 3 évre, a folyó 
' évi junius hó 12-én dél­

előtt 10 órakor Vámos­
pércs községházánál meg- 

: tartandó nyilvános árve­
résen haszonbérbe fog. 
adatni. A tagbirtok, mely 
20 év óta felszántatlan 
legelő területet képezett, 

; a köve, úttól 1 kilométer, 
a vámospércsi vasúti ál­
lomástól mintegy 3 kilo­
méter távolságra fekszik. 
A 480 pengő készpénzzel, 
vagy rakarókbététi könyv­
vel. mint bánatpénzzel fe’- 
szerelt ajánlatok foly5 évt 
junius hó 11. napjáig Vá­
mospércs község elöljáró­
ságánál nyújtandók be.
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Könyv- és Lapki» dó vállalt


